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Новинки,

1Г П овідомленє. Ліквідатор (Re­
ceiver) збанкротованої фірми бавквра 

М. Розета, п. Joe. М. Conklin, про­

сить-нас аовідомвти всїх пошкодова- 
них депозиторів, щоби is всякими за­

питами і по всякі інформації зголо- 

шували ся до него самого, а не до 

нікого ингаого. Ц. Кояклїн уділить 

всякої поради і' поясненя зовсїм без­

платно, бо він на се призначений 

урядом. Голосити ся треба до тих 

льокалїв і  у тих МІСЦЄВОСТІІХ,"'ЯЄ хто 

складав гроші. Так прим.' ті люди, 
що складали свої ощадности або за­
мовляли шафкати у Розетовім банку 
в Джерзи Сіти, мають удавати ся по 
інформацій но "того бюра, що находить г 
ся на розї у лиць Монтґомери і Вар- 
рен. В тім бюрі (офісі) сидить п. Кон- 
клїн або його правний заступник від 
години 8-ої рано і урядує аж до піз- 
ної ночи кождого будрого дця в тиж
НЕ.

% Упадок пре зб іт ер іян сько ї  
віри серед Русвнів .  В містї Ню- 
арку, Н. Дж. є невеличка громада Ру­
синів. що покинули віру греко-като- 
лицьку і перейшли на презбітеріянь- 
ство. Презбітеріянська місія побуду­
вала для тих Русинів величаву сьвя- 
тиню за ЗО тисяч долярів і назвала 
її: перша русько-презбітеріянська цер 
ква сьв. Петра і Павла. Теперішним 
пастором сеї церкви є Вол. Пинди- 
ковський, який мусить від 1. цьвітня 
с. р. резиґнувати зі свого становища
бо не учить своїх прихожан того, що 
наказує презбітеріянська секта. Наші 
людиска змінили нібито свою віру, 
але не годять ся ніяким чином на 
зміну обряду та богослужебних прак­
тик. Пастор Пиндиковський (а так 
мусять робити всї русько презбітеріян- 
оькі духовники) правив усї богослу- 
женя на спосіб греко-католицький, 
отже: кадив, кропив, відправляв ли­
ту ргію, молив ся до Матери Божої, 
благословив людий хрестом і т. и. 
Усе те — річи презбітерією строго 
заказані. Місія веліла Пиндиковсько* 
му закинути усї ті католицькі прак­
тики і казала поусувати з церкви всї 
образи. Такі зміни не подобали ся 
очевидно парохіянам бо вони до сьо­
го не привикли... В виду того ціла 
русько-преабітеріянська парохія в Ню- 
арку ровлазить ся, а така сама доля 
ожидає і тих кілька инших церков­
них громад в Америці, що порей шли 
на ,,новомодну“ віру.

Повідомляє ся всїх тих, котрі ма­
ють до відбору старокраєві листи пере­
силані на бат: М. Розета 107 Мотт'о- 
мери ул. Джерзи Сіти, зволять зголоси­
тись на припорученє ліквідатора стей- 
тового, Йосифа Конклїна до: Стефан 
Милянович, 62 Sussex Str., Jersey City, 
N. J.

Нова революц ія  в Мекси­
ку. На місци деспотичного“ Діяза 
засів на президентськім сгільци ,,де­
мократи чний“ Мадеро. Здавало ся, що

в винищеній усобицями країні запа­

нує хоч на якийсь час бажайий спо­

кій. Тимчасом домашня війна, що 

розпочала ся за ,,зелізного‘‘ Діяза, не 
устала і доси, а йослїдними часами 

розгоріла ся на ново в цілій повні. 

У початках сеї нової ворохобні пре­

зидент Мадеро запевняв усї сьвітові 

держави, а з окрема свого найблизшо- 

го сусіда, ,,вуйка Сема“ , що з воро­

хобниками дасть собі раду сам, бе? 
ніякої Посторонної помочи. Показало 

ся небавом, що він перечиелцв ся із 
своїми силами, бо під пору в його 

вітчинї запанувала крайна анархія, 

а він на се б.езсильний. В цілім краю 

а особливо здовж Ріо (ріки) Ґранде, 

що становить границю від Злучених 

Держав, потворили ся чисйленні роз­

бійницькі ватаги, які прямо убива­
ють і рабують усе, що їм тільки під 

руки попаде. Сї опришки переходять 

густо-часто північну границю своєї 

держави, вгадану ріку"Трайде, зашус- 

кають ся далеко на територію Злуч. 

Держав і страшенно непокоять всіх 

пограничних Єаків. Покривджені в 

який-небудь спосіб Американці відно­

сять ся з жалобою до Вашінґтону, 

а правительство Злуч. ‘ Держав шле 

на границю своє військо, щоби сте­

регло безпеченьства усіх переслідува­

них Американців. Дуже легко може 

зайти така обставина, що який-там 

відділ американського війська пере­
ступить кордон, а се було би почат­

ком війни обох судїдних .держав. Був­

ший мексиканський президент Діяз, 

що перебуває тепер в Парижу, зая­

вив одному американському кореспон- 
дентови, що якби військо Злучених 

Держав поважило ся перейти границю 

і вступило оружною силою на землю 

мексиканську, то всі мексиканські 

партії, навіть ті, шо з собою завзято 
воюють, йолучать ся у спільну армію 

і підуть війною на Єнків. „Хоч я вже 
82-лїтний старець — так говорив Діяз 

згаданому кореспондентови — то на 
случай війни із Злученими Держава­

ми вертаю до своєї вітчини і записую 
ся в ряди простих вояків, коли мене 

не схочуть на генерала. Моя вітчина 

може легко вислати на поле битви 

дво мілїонову армію!“ Чи мексикан­

ська република могла би справді зі­
брати таку величезну армію, се ще 

питане, але що та армія не була би 

одною з найліпших, се вже не уля­

гає ніякому сумнївови. От часописи 

доносять, що зревольтовані жовніри 

хуарезької (Хуарез (Juarez) пограничне 

місто над Ріо Ґранде) залоги розбили 

один з міських банків і зрабу вали 17.000 

долярів. Ґенерал Рохас велїв позами­

кати всї шинки в Хуарез, бо його 
вояки страшенно пють і лямпартують. 
Люди втікають з міста, бо непевні

CBOtforo жаги. Такі більше менше ,,по­

рядки* ‘ по цілім краю і тому ситуа 

ці я Івуже критична* У столиці Мекси- 

ка, Мексику, зібрали ся були дня 9. 

с. м. всі заступники чужосгоронних 

держав на спільну нараду і поріши­

ли віднести ся до своїх правительств 

по військову асистенцію. Якби се до- 

магаІйє сповнено, то до столиці Мек- 

сика прийшлоб 15 соток чужоземних 

жовнірів, щоби боронити інтересів і 

будинків відповідних чужостороннвх 

посольств. Через несупокійний Мек- 

сик ш>же вивязати ся загальна пан­

американська, або навіть европейсько- 

амерцканська війна. .

$  Землетряеенє на Балканї .  
На островах Еґейського. моря, на Зен- 

ті» їк їс , КефольОНїї і других дало ся 

сими днями чути землетряеенє. На 

■острові Зенте завалило ся богато до 

мів, а є около 100 люда ранених. Шко- 

Іди обчислюють на 3 мілїони корон.

і Замах на житє Ротшільда. 

В понеділок вечер (4. с. м.) молодий 

анархіст Вільям Тібітс виконав замах 

:на житє Лєопольда Ротшільда, коли 
той мав всідати у свій автомобіль, 

стоячий перед одним банком в Лон­

доні (Анґлїя). Тібітс вистрілив з ре­

вольвера три рази, ала жадна з куль 

іне вцілила лондонського мілїонера, за 

те віл ніс 3 рани приватний детектив 

Ротшільда, що стояв на другім боцї 

улицї. Кулї розбили також вікна авто­

мобіля. Злочинця арештовано.

її У к р а їн с ь к і  картини в к і ­

нематографі .  В харківськім кінема­

тографі ,,Апольо“ показують ,,Запо- 

рожську Січ“ , Хортицю, картини з 

житя запорожців та походи Івана С ір­

ка. Кінематографічні стяжки, позиче­

ні з катеринославської фабрики Сах- 
ненка, котрий на них має монополь­

не право, яко фабрикант. Фабрика 

Сахнепка випускає картини з україн­

ського житя. Досі вийшло 16 каргин: 

Між ними є ,,Наталка Полтавка**, 

„Мати Наймичка*4, ,,Катерика“ ,,Не- 
вольник** та инші.

її Дива медицини. Німецький у- 
чений, доктор ЛянГ, недавно вигадав 

такий прилад, яким можна фотогра­

фувати жолудок. Апарат надзвичайно 
маленький, ковтає хорий. Коли він 

прийде в жолудок, то зараз осьвітлю- 

єть ся електричною лямпкою, що при­

роблена до апарату. В середині апа­
рату є уміщені чутливі плівки, на 

яких і відбиваєть ся внутрішна стін­

ка жолудка. Фотографії розглядають 

ся крізь побільшаю че скло й по них 
можна розпізнати хоробу. Q

її Війна з биком на даху. Не­

давно гнали різники у Льондонї воли 

з желїзничої стації на торговицю. Один

віл зачав.утікати, а за ним пустило 

ся кілька різників, щоби завернути 

його. .Бик забіг до одного з поблизь­

ких домів та сходами вибіг на дах, 

де сушить ся звичайно білє та бав* 

лять ся дїти. Очевидно, що зараз ви­

бігло туди богато людий цікавих, що 

то з того буде. Бик зачав бігати по 

даху та перевертати комини не даю­

чи ся ніяк злапати. Як прийшов на 

край даху і побачив на долині торго­

вицю та богато людий і худоби на 

ній, попав .в злість, та став бічи за 

тими, що находили ся на даху. Хто 

знає що булоби стало ся Т О їг  я » Х п

його це застрілено,

ЇЇ Полудневий б ігун в ідкри­

то. Шсля наспівших онодї телєґрам 

полудневий земський бігун зістав вже 
відкритий. Честь сего відкрити На­

лежить ся Норвежцеви, капітанови 
Амундсенови.

9 4 • * ' 4- ' ' І

Ч[ Клюб самоубійників. Після 
донесень російських часописий зорга­

нізував ся в Петербурзі клюб самоу­

бійників, який числить богато членів. 

Члени клюбу мають виголошувати го­

рячі промови, почім сейчас мають 

поповнювати самовбийство. На однім 

з послїдних засідань члени тягнули 

льоси, причім 10 членів призначено 
на жертву самовбийства.

ГОЛОВ. УРЯДУ Р. н, СОЮЗА 

В АМЕРИЦІ.
розмш за місяць гарець 1912 р

, Розхід за місяць марець єсть:

За померших членів або їх жени і за 

випадки каліцтва.

Разом виплачено запомог $19.350.00 

Платня гол урядників за

місяць марець . . . 270.00 
Адмінїстр. Союза за місяць

марець . . . . . 215.21 

Засїданє Контр. Комісії . 256.48 

ІІ-га часть за Календар Р.

Н. Союза . . . . .  700.00

Весь розхід виносить f20.791.69 

Розмет платить 12.341 членів на 

ціле посмертне (кождий по 1.57 дол.) 

І 1834 членів на пів посмертного 
(кождий по 79 центів).

Крім того кождий член платить за 
орґан ,,Союза“ по 10 центів, на Ре- 

зервовий Фонд по б центів, на На­
родний Фонд по 1 центі, на Фонд 

Бідних по 1 центі, на Фонд Емігра­
ційний по 1 центі.

Член на ціле посмертне платить
1.75 дол., а на половину посмерт­
ного 97 центів.

Д. Капітула, предсїдатель,
А. Шаршонь, гол. касівр.

С. Ядловський, гол. секр.
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с В О Б О Д А

додаси.
З Bayonne City, N. J .___

Наколи дитина збудить ся зі сну, 
то сейчас починає плакати, а вели 

вже більша, то просить маму о пожи­
ву, не зважаючи цілком на се, чи ма­
ма може її дати чи нї. Отеє порівна- 
нє мимохіть насуває ся на гадку, по,- 
рївнуючи час, який переживає наш 

нарід.

Ще недавно сему, коли наші се­

ляни в Галичині переживали тяжкі 

хвилї визиску і темноти: коли то він 
підчас виборів по більшій части го­

лосував за панами в парі з на^одйи- 
ми зрадниками-кацапами, коли году­

вав своєю власпою кровію ті тисячі 
пявок, котрі пристаючи з його тем­
ноти не перебирали в средствах.

Але до річи. Невжеж той бідний, 
поневолений нарід, а взглядно його 
більша частина нарочно, зі еввідомо- 

стю, будучи від лїт в багнї темноти, 

лїз ще глубше? Думаю, що кождий 

окаже: Нї! А хтож винен сему? — 
Неодин спитає. Невжеж таки ми самі? 

Так єсть! На жаль мусимо признати 

вину по части таки самим собі. Ко­
ди инші народи працювали від віків 

над усьвідомленєм себе, над просьві- 
тею чорних мас, то у пас всі спали 
сном віковічним, з виїмком незначних 

одиниць, котрі беручи примір з чу­
жих, та завдяки своїй енергії виби­
лись по над нормальний стан. І ті 
одиниці, ті народні апостоли, почали
з усьвідомленбм себе будити цілий 

український нарід зі сну. І завору­
шилось, загомоніло, тай нарід пробу­

див ся; а першим його словом була 

просьба до Матери о поживу. Однак 

та бідна Мати, Русь-У країна, закута 
в подвійні кайдани і не поворуши­

лась, лиш плаче над бідним понево­

леним дитятем.

І так минають цілі роки.

Нарід бачу чи, що нізвідки помо­
чи, старає ся о власних силах під­

няти, увільнитись з кайдан темноти. 
Закладає просьвітні інституції, при­

ватні ґімназії, семинарі і безплатні 

бурси для біднїйших учеників. Та 
щоб ті. всї народні сьвятинї удержа­

ти в належитім порядку, щоб учени­
ми по бурсах не терпіли голоду і хо­
лоду. потреба великих сум на покри­

те всяких видатків. А звідки ми їх 
візьмемо? З чужих нам ніхто не помо­

же. Одинока лиш надія таки в нас 
самих. Мусимо в біді самі собі ради­
ти і помагати, як звичайно сироти, 
та і показати перед цілим сьвітом, 
що ми не лиш стогнемо в неволи під 
панованом' Ляшнї, але і вміймо боро­
ти ся, вміємо старати ся про школи
І П рО С Ь р іїу  О вл асн и х  СИЛ£ІХ.

Тож загал український, а тим біль­
ше ми, жиючі на земли американській 
маючись о много лучше від наших 

братів в Галичині, повинніеьмо так 
великим і сьвятим ділом занаги ся 
щиро, та збирати складка по всіх за­
кутках Америки.

Брагя Українці! Ми не повийні 
остити по заду тих всіх, котрі посьвя- 
гилиоь так великій і важній справі, 
та повинніеьмо доложити всїх старань, 
щоб зложити вдовину лепту на на­
роднім жертвеннику. А з тих, котрим 

сегодня поможемо в побираню науки, 
виросте нова сила, нові борцї за спра­
ву нашого бідного поневоленого на­

рода.
Тож в тій цїли завязав ся комітет 

до збираня складок на ..Рідну Шко­
лу “ в Bayonne. Та і поза тим комі­
тетом, кождий щирий Українець по­
винен всюди і при всякій нагоді зби­

рати складки та віддавати їх касієро- 
ви комітетовому. Тих всіх, котрі бу­
дуть заниматись збиранєм складок, 

просить ся дуже, щоо записували іме­

на і назвиска жертводавців, як та­
кож жертвовану суму, а місцевий ко­

мітет займе ся по зібраню складок 

оголошенєм їх в „Свободї“ .
Петро Радицькйй 

436 Ave С . Bayonne City, N- J .

Андрій Павлюк,
Іван Язвінський.

З Woonsocket, R. І.
Дорогі Вратя і Сестри, жиючі на 

тім плейзї! Вступайте до запомогових 

Товариств, а при тім і до P. Н. Со­
юза! Сеж для sac одинокий ратунок 

і поміч па чужій земли, тут за мо­

рем. Не будьте байдужні! Нехай по­
служить Вам за примір смерть по- 
війного Дмитра Ковальчука, страшна 
і несподівана. Як кождому відомо, се 
був чоловік ще молодий, бо мав лед­

ви 28 років жцтя. І не був байдуж­
ний, бо ще хлопцем вступив до то­

вариства як також і до P. Н. Союза. 
Опісля як оженив ся, не відомо че­
рез яку причину полишив товариство 

і P. Н. Союз. Здаєть ся спонукала 

його до сего жена. Правда, небіщик 
робив стало і зарабляв добре, тому, 
як в приповідці говорить ся: ,,ситий 

голодного не знає4'. Таке і з ним бу­

ло: він відкинув усе, бо: ,,на щож 
він має когось там підпомагати, або 
хтось там за його центи буде циґара 

палити, або у товаристві хтось там 

буде йому розказувати, ще й такий 
хлоп, як і він, колиж він собі також 

чоловік неабиякого знаня!“
Але не споДівав ся, що при без­

печній роботі смерть його, постигне. 

Дня 23. лютого, о годині 8. з рана 
по лїз закладати пас, котрий злетів з 

колеса. Через неосторожніеть зловив 

його пас за убране, поломав ногу і 
руку; потовчений на цілім тїлї 

упав нещасний на землю.. Відставле­

но його до шпиталю і тут він дня 
25. лютого скінчив житє, полишаЮчй 
вдовицю і. синна-сироту. На його смут­

ний похорон, не прийшов нї бос, за f  ко­
го він положив житє, анї колишні 
його товариші, з котрими він давнїй- 

ше був разом в однім товаристві. А 

що діяло ся у серци вдовиці, коли 
вона пригадала собі, як то минувпїо- 

го року було зовсїм інакше, як това­
риство „Запорожеька Сїч‘£, хоронили 

свого члена. і
Тому нехай не. буде в Вонсокет 

анї одного байдужного Русина анї 
Русинки, щоби не вступили до яко­
гось відділу P. Н. СоЮза. Товариство 
„Зап. Сїч“ під поіфІЯвом сьв. Володи­

мира, відділ 206 Р, Н- Союза, платить
4 дол. тижневої запомоги на случай 
слабости і доктора. А ви, молоді жін-- 

ки, не зборонюйте своїм мужам на­

лежати до орґанїзаціі, та ще до такої 

непохитної твердині, як наш P. Н. 
Союз, котрий так справедливо випла­
чує всякі запомоги чи то на случай 
каліцтва чи смерти. Нюдна інша асе- 
курація так точно не виплачує, як 
наш P. Н. Союз. Тож, братя, не гай­

нуйте часу, бо час дорогий і ніхто 
не знає, де, яка і кОли кого смерть 

постигне. Не дайте ся баламутити ка­
цапським агітаторам, яких і у нас, в 

Вонсокет, не бракує. Не дайте ся об­
манювати зрадникам, а вступайте там, 

де усякими силами старають ся о про­

сьвіту і добробит для русько-укра­
їнського народа.

^ Андрей Швецьі

З Deslodge, Мо.
Заходом нащої гр. кат. парохії від­

було ся у sac дня 18-го лютого пред­
ставлене. Грано оперету „Сватання 
на Гончарівцї“ . Передовсім треба по­

хвалити аматорів, котрі ві дограли 

свої ролї знаменито. Ролю ніяка грав 
Іван Андрушко а його жена грала 
Одарку, їх можна поставити на пер­
шім місци. П. Анна Ґреськів віддала

ролю Уляня як правдива акторка і 
зовсїм заслужено збирала грімкі оплес­

ки. Ролю Стецька відіграв п. П. Ба­
ран; своєю бесідою иобуджував при- 
сугнвх зі еьміху аж до сліз. Ролю Алек­

сія відограв п. С. Паньків також на 

причуд гарно. Ролю Кандзюби відо­

грав п. Лучаако, наш дяк, а ролю 
Ти&оша п. І. Цїсслеький; оба рівнож 

грали знаменито, немов правдиві ак­

тори.
Правда, людий не було так дуже 

богаро, бо в Деслодж мешкають Ру­
сини порозкидані аж на пятьох плейзах 

OT7F.6 год ї було декому з дальших міс- 

цевостий прибути.
Сейчас по сїм представленю пред- 

еїдатель І. Якймів, . роздав ролї на 

друге ,,3а сиротою Бог з калитою'*, 

котре має відограти ся у Великодні 
сьвяга. Як Бог позволить діждати, 

думаємо, що при нагодї таких вели­
ких сьвят, кождий Русин охотно по­

спішить аби придивити ся, як амато­

ри- будуть грати.
Нам в Деслодж і околици пово­

дить ся дуже добре, брак нам тілько 

сьвященика. Маємо церковцю дуже 
красну, досить гарно прибрану в се­

редині, а на вежі величезний і дале­

ко-чутний дзвін, о який постарав ся 

о. Хомяк. З боку маємо валичезну 

галю, де перепроваджуємо усї мітінґи 

як парохіяльні так і братські; на пе- 

редї галї є красна сцена на представ­
леня з усякими догодами для граю­
чих аматорів.

Помешканє для сьв.ященика є рів- 
лож просторе, на пять кімнат, з це­
ментової цегли і досить добре в сере­

дині украшене.

Можливо, що дехто подивує ся, 
чому я про все те пишу і хвалю так 
той свій Деслодж. Не на то я се пи­
ту, аби звабити тут якогось сьвяще­

ника, але щоби . наших ^еслоджських 
шизматиків ще більше колола -. в очи 
наша церков, на котру вони так силь­
но острили свої порохнаві зуби.

А свого сьвященика при Божій по­
мочи ми дістанемо від нашого Пре- 
осьвященного Сотера Ортинського. Ма- 

лисьмо тут через 6 місяців доброго 
сьвященика о. В. Жолдака; аж наш 
Преоеьвященний забрали його і дали 

до St. Louis, а ми зіетали без сьвя­

щеника. За цілий той час наші вороги 

тим дуже втішають ся. Тому конеч­
но хотїлибиеьмо, аби ми дістали як 

найборше доброго слугу Божого* і ра­
зом двигнули і іиднесли ту нашу па- 
рохйо, йотра може бути до року взір­
цем для всіх других парохій..

Грек. кат. парохіяним.

З St. Louis, Mb.
Де 8п патріоти?

Коли я переглянув в „Свободї“ 

..Жертви для жертв" жаль стиснув 

чоловіка за серце, за героями і на­
родними мучениками.

Вони жертвуючи свій молодий вік, 

своє житє і здоровлє, станули до бор­
би, отверто ворогови сказали гірку 
правду в очи, впімнули ся за подоп- 

тані права всего народа;

■ А для нас то байдуже. Забулисьмо 
як сьвято ми обіцювали подбали і по­

мочи» нашим героям При чарках до- 
бре нам шарувати та ховати ся за 
плечі другим. Нема патріотів? Одні 
пішли ворогам на послугу, другі си­
дять. собі як у Бога за дверми та ,,бла­
годенствують

і Нуж братя, подивіть ся на сьвіт 
Божий, пробудіть ся із сну та глянь­
те, що не всї так сплять, як ми. Десь 
відбувають ся вечерницї, представле­
ну, відчйти і т. д. і т. д. А де-ж ми 
поділи ся? Чи ми не знаємо, що там 
в старім краю діє ся ? Годї вже нам 
так дальше з загненими руками з за 
плечий других позирати! Не ганьба 
нам, патріоти, що нас тут, в St. Louis, 
є так богато, а жадної користи й по­
мочи не мая наш народ із нас.

Проч із всякими klub-ами »Sobif> 
sk-их! Ганьба всім тим, що йдуть чу­

жі кути витирати! Нехай всїх замет- 
Е£Л!?Х Рур.итгів в St. Louis-ї злучить 

чесна спільна праця на народній ни­
ві нашої сьвятої Руси!

К*С»ВИ Й  ЗВІТ УПРАВИ 
БЛ. П. 0 . Н. СТЕФАНОВЙЧ 

„Р ІД Н У ШКОЛУ”  
за міейць лютий 1912 р.

С. 1.00.
П. Феша

Збірка на вічу в Ембрідж, Па (прис. 
п. R  Татомпр) 31.20.

і'р. Пук з Редмин Міле, ХЇіі. 2.00.
За, ста ране м Т. Ів. і Г. Вільо^а ве- 

еїлю П. Стефана Русїнко і Кат. Йфхо- 
лук в Донора, Па. зложили: А. Цепко
1.00, Т. Більо 0.50, Ст. Русїнко 0.50, Р. 
Більо 0.50, І. Піхотна 0.50. Кат. Вар­
холик 0.50, Аф. Беднарчук 0.25, М. Вар­
холик 0.50. М. Русїнко 0.25, В. Шот 
0.25, Ян. Цєсляк 0.25, Т. Пудік 0.25, 
М. Яблонскі 0.25,1. Кічан 0.25, В. Сень- 
ко 0.25, М. Русїнко 0.25, І. Ятчипшн 
0.25, М. Холяк 0.25, М. Беднарчик 0.25.
A. Русїнко 0.25.

На весїлю у п. Романа Завінського 
в Донора Па. зложили: Т. Більо 1.00.
B. Яблонскі 1.00, Г. Більо 1.00, В. Ру- 
еїнко 1.00, Ів. Більо 0.50, Л. Василь 
0.50, М. Беднарчик 0.25, М. Більо 0.50. 
Ст. Русїнко 0.25, П. Кондра 0.25, Г’ 
Лесняк 0.25, М. Вархолик 0.50, І. Цеп­
ко 0.25, М. Вархолик 0.50, Вас. Яб­
лонскі І.00, І. Бедзік 0.50, П. Левко 
0.25, І. Кічан 0.25.

Збірка на хрестинах у п. М. Миґа- 
сюка в Мікісракс, Па. 11.05.

N. N. ЗО цнт.
Дм; Капітула предс. P. Н.

: Збірка на хрестинах у п. 
з Гомстед, Па. 6.75.

На руки п. Т. Данилика і тов. в Пітс- 
буріґ, Па. (Ґленвуд) зложили: Гр. Ку- 
зїв 0.50, П. Котула 0.25, Дм. Данилик 
0.50, Т. Баган 1.00, Іван Котула 0.25, 
Ю. Бережанський 0.25, П. Баган 0.25; 
Мих. Бережанський 0.25, Іван Рідош 
0.50, Ів. Скочинський 0.25, Петро Ко- 
риновський 2.00, Анна Камінська 0.50. 
Ник. Фіґель 0.50, Мих. Котула 0.25, 
Мих. Баган 0.50, Вас. Федишин 0.50. 
М. Затвардник 0.25, Ник. Федшпші 0.50, 
Вас. Гащак 1.00, Н. Кориновський 1.00. 
М. Худзей 0.50, Вас. Кориновський 
0.25, Вас: Пацкань 1.00, Іван Лещи- 
пшн 1.00, М. Жуковський 1.00, М. Мич- 
ківський 0.50, М. Дуркало 1.00, Гр. 
Ґіряк 1.00, М. Федишин 0.25, Мих. Га- 
мівка 0.25, Т. Федипипі 0.25, Дм. Кар­
па 0.25, Дм. Макар 0.25, Луць Сахар- 
ніщький 1.00, Десьо Макар 0,25,- Іван 
Кочержа 0.25, Іван Витязь 0.50, Т. Гу­
ла 0.25-. М. Гусак 0.25, Т. Михалишин
2.00, Ж  Батіг 0.25, П. Вуйцїк 0.50, М. 
Проць Q.50, Ст. Вуйцїк 1.00, П. Проти- 
няк 1.00, Ст. Білофухий 0.25, Н. Бохо- 
нок 0.25, М. Ламанец 0.50, К. Сироїд
1.00, М. Мохналь 0.25, М> Диняіс 0.25, 
Т. Данилж 1.00, Василь Кичурчак 2.00, 
Вас. Протиняк 1.00, Василь Гусак 1.00, 
Юзько Вуйцїк 2.00. —  Разом 105.05.

ЧіїСТїІІІ ДОХІД ЦО День til,
січня 1912 р. (диви „Свобо­
да ч. 6 с. р.) виносив 1262.00 
В лютім с. р ' вплинуло 105.05

Рвзом $1 
Р о з х і д :  

Видатки за винайм галї 
Перенесено часть жертв з 
. Ґдєнвуд на жадане жертво­
давців на будову памят. 

Вислапо до Львова на імя:
.. Краєвпй Союз Кредитовий 

міжнародним монн орд. ч. 
779638 звісної фірми Кнав’ґ . 
Наход і Кіне суму' 6.000 
корон =  $1.

.367.05
iT-t1

$2.00

14.75

А.

Дохід
Розхід

Разой $1.281.75
$1.367.05
1.281.75
---і-т*
$185.30Стан фонду шкільного

(Конець буде).

Гроші належить засилати на адресу: 
A. Buczak, 1401 Carson Str., S. 

Pittsburg, Pa., виписавши чек; 

Porada.

о. M. Данилович, предс., 
M. Порада, кас., 
А. Бучан, секр.

М.
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Ч. 11 С В О Б О Д А В

АНДРІЙ ЧАлКОВСЬКИЙ.

КОЗАЦЬКА ПОМСТА.
Оповідане з козацької старовини.

(Дальше).

І вони оба засьпівали:

Гей хто в лїсї озови ся! 
і Та викрешем огню,

Та закурим люльку.
Не журімо ся.

їх сильні голоси відбивали ся від­
гомоном по берегах балки і їм самим 
веселїйше стало. Хлопець прокинув ся 
і став розглядати ся по бокам мов у снї.

Максим отворив широко ніздрі, і 
став в воздусї нюхати.

— В повітрю дим чути... Десь вже 
недалеко чортів син сидить...

___Яке тобі дїло до чортового сина
— коли тобі не подобаєть ся, так убі- 
рай ся до самого чорта, а його синови 
дай спокій —  гукнув на них з боку з 
поза скелі якийсь сильний голос.

Козаки поглянули туди. J3 поза ске­
лі виходив старезний, сивий дід з руш­
ницею в руцї... Він був в одній сороч­
ці, в постолах, оперезаний мотузком. 
Сорочка на грудях розіпнята, без шап­
ки.

За поясом сторчав довгий ніж.
— Здоров будь діду, гукав Карпо, 

не гнівай ся, будь ласка, не хотіли те­
бе обидитй... От так вихопило ся не­
гарне слово, а ти вибач.

— Хто ви до біса будете?
— А вже-ж, Запорожці. По пірю пти­

цю пізнавай...
— Чого ви тут заблукали?
— Овва! ти бо направду сердйш ся 

тай в гості не приймаєш. Та бач, нам 
скрутна година. Хоч не хоч, а не вступ­
лю ся, хоч палицею бий...

—  По тобі і по звичаю виджу, що 
ви добрі люди. Я вже давно знаю, що 
ви в балку мою заїхали. Та коли-б ви 
були не засьпівали козацької піснї, то 
вже би й не жили. Я дуже бережусь від 
непроханих гостий... Ну, тепер здорові 
будьте, панове товариство, просимо го­
стий у хату.

Старий зійшов в низ, наблизив ся 
і руку їм подав.

Козаки позлазили з коний.
— Добичу везете ? питає Охрім, по­

казуючи на хлопця.
— Вовченя піймали та треба його 

уговкати. Де-ж твій зимівник, дїду?
— Ходїгь, то й покажу.
Охрім пішов передом. Тут дно бал­

ки розширювало ся. Стояли тут грядки 
з яриною, овочеві дерева, пасіка. Тепер 
вдарила зза гори луна і місяць показав 
ся. Стало ясно і все було видно. Старий 
завернув в бік, відчинив малі плетені 
ворота і впустив туди козаків. Та в тій 
хвилї вискочили два великі мов вовки 
пси. Стали біля діда ласити ся, а* відтак 
обнюхали козаків і теж помахали хво­
стами.

— Бачу, що ви добрі, свої люди, 
коли мої пси на вас не гавкають... То 
мудра твар, зараз занюшить козацьку 
душу. Коли-б так сюди попав пан або 
жид, або татарин, так на шматки розір- 
вали-б.

Наблизили ся до хати. Та то не бу­
ла хата, а велика камінна печера, до 
якої старий Охрім приставив двері і в 
середі обхарив. Тепер ввійшли за ста­
рим в середину і він засьвітив каганець.

Карпо розглядав ся. Була tie про-- 
стора висока печера з рівним, глиняним 
помостом. З одного боку в стїнї видов- 

і бана піч, на якій догарував огонь. Від 
того блимало сьвітло по стінах, малюю­
чи невиразні чудовижні взори, які то 
повставали, то никнули, пересувались 
з місця, на місце.

Дим з тої печери виходив якоюсь 
ц*Цинокгна двір. Нацротв в^йдорх 
дверий стояла якась щілина, 'заткана 
дошками. Були се двері до льоху. Кар­
по /йе міг при сьвітлї гаразд розглянути 
ся від разу. Він держав на руках хлоп­
ця і не знав, де його дати.

— Будь ласка, діду, чи нема в тебе 
дещо зїсти, бо ми страх голодні, і для 
дитини би дечого.

. — Зараз звару козячого молока, а 
для вас зараз вечера буде. — Старий 
пішов з каганцем поза піч до якихось 
Дверий. Там була невеличка печера з 
лежанкою, вкритого кожухами. Він при­
кликав сюди Карна.

Ilk;*»илгИііііїіьІЛЛ'-і еь-і-І.

— Ось тут поклади дитину та зроби 
біля його, що треба. Карпо поклав хлоп­
ця на лежанку і розвинув з кожуха. Хло­
пець був мокрий. Він вже прокинув ся, 
та дививсь на все з острахом, не розу­
міючи, що з ним робить ся.

Карпо став ніжно роздягати його до 
гола з мокрої одежи.

— Я тобі зараз, Остапнку, одежу 
просушу при огнї. Поки що ти иождеіп 
Т0-к, а коли-б тобі зимно було, то на-- 
крийсь кожухом.

— Я хочу до мого покою.
— Тут нема, дитинко твого покою, 

пожди до завтра...
—  А коли я хочу! Занеси мене зараз 

до мами.
—  І мами тут нема, а тепер і ніч і 

далеко їхати.
—  Зараз до мами мене занеси, злив 

ся хлопець, а то я мамі поскаржу ся і 
батькови, а тато прикаже тебе вибити. 
Хлопцеви здавало ся, що то хтось зі 
слуг коло його пораєть ся.

Карпо передав мокру одежу Мак­
симови, щоб її просушив при огни.

За той час приніс старші Охрім ку­
холь теплого козячого молока.

Хлопець взяв кухоль в руки і став 
жадно пити молоко. >

—  Добре було молоко? питає старий.
—  Не добре, воно смерділо. Завтра 

менї такого не давай.
— У мене, дитино, пншого нема...
—  То завези мене зараз до мами.
— Тепер не можна, ніч, у лісі вов­

ки бувають. Могли би тебе зїстп.
—  Пожди, я пожалуюсь батькови, 

то тебе на палю прикаже надіти, або 
повісити, на що ти мене брав, ти хаме!

—  А ти вже бачив, як хамів віша­
ють або на паль надягають? -*

— Бачив. Мама мене не хотіла пу­
стити, а тато таки узяв і казав дивити 
ся, хоч мама плакала...

—  Ну, синку, з тебе люди будуть, та 
поки ти нас повісити звелиш, то ще тро­
хи почекаіємо, а ти проспи ся.

Хлопець почав плакати. Його одяг- 
лп в просушену одежину і поклали спа­
ти. Він довго ще хлипав, поки ну за­
снув утомлений.

Старий узяв каганець і війшов до 
першої- печери. Він поставив на столі 
борщу з рибою, паланицю, меду...

По вечері вийшли на двір. Ніч була 
прегарна. На блакитному небі сьвітпв 
великий місяць. Усюди було тихо, лише 
соловейко в садку аж заходив ся, так 
висьпівував. В воздусї пахло від роз- 
цвилої садовини, що мов снігом вкрила- 
ся білим цьвітом. Дерева кидали диво­
вижні тїни на мураву.

Чарівна українська ніч.
Старий виніс кілька кожухів і розі­

слав на земли під розкішною черешнею.
—  А то з нас козаки! скрикнув Кар­

по, а деж наші коні?
—  Не журись кіньми, їм добре і 

безпечно. Они там пасуть ся на леваді 
поприпинані.

—  А не буває тут часом вовк?
—  Буває і вовк, та в мене славні со­

баки. Здалека його занюшать та розір­
вуть на куски. Сідайте ось тут, коли не 
голодні, та розкажіть мені, звідкіля ви 
і куди їдете?

Карпо став розказувати старому про 
всьо, що ми вже знаємо...

Дід Охрім вислухав все. покурюю­
чи люльку, та каже:

—  На пана Овруцького треба би на­
шого Кривоноса. Той ніколи з порож­
німи руками не відходив. Ех! набрали 
ми тих всіляких замків панських, на­
брали, а що панів та жидів налущили, 
то й не перелічиш.

• ■— Хиба ти, дїду, Кривоноса знав?
— Чи я знав? я з ним у ві всіх по­

ходах був, тай його славну смерть бачив 
ось тими очима, що на тебе дивлю ся.

— А хиба ти такий старий?
—  А як ти гадаєш?

—  Шість десять либонь...

—  Додай ще двацять, то як раз бу­
де мій вік...

—  Вісїмдесять літ? закликав здиво­
вано Максим...

—  Так, так, синку. Як покійний 
Хмель втїк на Запороже, то я вже ко­
заком на Сїчи був. От так як би я його 
тепер бачив, ж  стоїть на сїчовім май­
дані перед цїлпм товариством і плаче, 
жалуєть ся: „Я, каже, старпй козак за- 
порожської Січи, поможіть, братїки” ...

Пішло козацтво з ним, пішов і я. За­
порожців наче-б огнем підпалив. Було 
завзяте. Жовті Води. Корсунь... гей. гей,

Боже сьвятий! Гомоніла слава козаць­
ка. Ляшків панів, жидову та-єзуїтів гна- 
лп мов череду... Потому пішли загони 
по всій Вкраїні. Я ходив з Кривоносом. 
То був козак! Як сьвіт сьвітом, такого 
не» було і не буде. Лицар був. Нічого не 
було, чого-б він злякав ся. А вже на Ля­
хів страх завзятий був. А жидів мотло­
шив, що аж рука омлівала. Козацтво 
йшло за ним, як нетлі за сьвітлом. Ча­
си, часи славні, де ви поділись? За 
Хмельом станув цілий народ. В кого ли­
ше здорові руки та ноги, кидав все та 
біг до батька Хмельницького. То була 
сила. Ми могли і без татарської підмоги 
розмести цілу Польщу. Нераз говорив 
славний полковник Богун, щоб позбути 
ся Татарів та самим кінчати. Хмель не 
зважив ся на те, хоч знав, що Татарва 
його вже кілька разів зрадила. Не по­
слухали Богуна. Аж прийшло Берестеч­
ко.

— Ти, дїду, був і під Берестечком?
— І гам був. Я виратував ся чудом 

божим. Три днї болотом йшов, комиша­
ми. Не гадав я вийти живпм. —-

— Так славно зачало ся, а що. з то- 
. го? зітхнув Карпо.

—  Така воля божа. Допуст за наші 
гріхи... так, так. Хмельницький славний 
козак був, розумний, ватажок, та він не 
доріс до того, щоби Вкраїну поставити 
самостійною... Як би вам це сказати? 
Вилетів на гору орлом, а зліз у низ жа­
бою, бо голова йому закрутилась від та­
кої висоти. А лізучи в низ, потручав 
тих, що йому помогли в гору вилетіти...

—  Як се?
— Ось як: цілий український народ 

станув за ним одною душею, бо всїм бу­
ло зле від панів, а найгірше мужикам. 
Ті мужики невольники стали від разу 
лицарями, та ще й якими. А Хмельниць­
кий заманюючи мужиків до себе обіцю- 
вав все, а зараз в зборівських пунктах 
забув за чернь, за мужиків, а про самих 
козаків дбав. А чого не можна було під 
Зборовом доконати? Я на те все дивив 
ся. Ми так зімняли Польщу цілу в од­
ній жмеїш, що йно потисни раз рукою, 
і сліду по них не лишить ся. А тут 
Хмельницький гукає: згода, згода! та 
ще булавою завзятців одганяє, короля 
заступав. Пишуть нункта, .та так, на­
че-б мужиків на сьвітї не було, а саме 
козацтво...

—  Говорять, що се стало ся по волї 
кримського хана. Він загрозив, що коли 
козаки не вгамують ся. то він Польщі 
помагати ме.

—  Начхать було * на хана- і на дрилу 
орду* У нас таке було завзяте, що з та­
тарів одна лаба не вийшла би жива. Ка­
жу вам: Ляпшя вже конала під нашими 
шаблями. Ще пі в години, а було-б їм 
усім капут. Кажуть, що Богун аж пла­
кав перед гетьманом, просив, щоб не 
переставати.

— Чого-ж Богун не доконав сього 
сам? Його-ж були би козаки послухали.

— Він лицар був. Не хотів заводи­
ти в армії розєднаня. Він хоч не згоджу­
вав ся з тим, що робив Хмельницький, 
а остав йому вірним аж до смерти. То 
щпра була душа... Хмельницький від- 
цурав ся черни,- простого народа. На­
род перестав йому вірити, та від того 
усьо пішло шкереберть... Хмельницький 
тяжкий гріх взяв на душу, по волї, чи 
по неволі... Слухайте, хлопці, мого ста­
рого розуму, тяміть, що без народа або 
проти народа нічогісінько не доконаєть 
ся. А з народом однодушно можна гори 
перевалювати. Тямте, як гарно йшло 
Хмельницькому, коли народ, йшов за 
ним, а як пішло йому з Петрового дня, 
коли народ від нього відскочив... Аж до 
того прийшло, що народ, проклинав йо­
го: „бодай тебе, пане Хмельницький, 
перша куля не минула...”

—  Давно ти, дїду, від козаків пішов 
та в тій глуші заеїв?

—  Трицять. лїт буде, як тут живу са­
мітно. - .

—  Від тебе не одно би почув, не од­
ного навчнв ля... И 8 и

— „Може, ^епер спіть здорові. Ще 
й завтра день буде, то розкажу дещо. 
Мене теж сон морочить.

Не треба було сього козакам два ра­
зи казати. Вони були здорожені і на си­
лу відганяли сон. Місяць скрив ся за лїс. 
В балцї стемніло. Соловейко затих. Десь 
високо в скелі від озвалась сова. Чути 
було, як конї хрупали траву.

YI. ,
Вже сонце вийшло високо на небі, 

а козаки ще спали.
, 7 /  "11. .і.

Дід Охрім давно вже зварив для го­
стий снїданє, обійшов своє господар­
ство, був в пасіці, коний напоїв, до 
хлопця навідував ся, а вони спали мов 
вбиті.

їм спало ся дуже добре. Під череш­
нею сонце їх не пекло.

В воздусї було тихо, без вітру, по­
вітря дріжало до сонця. Вжоли бренїли 
на деревах, збираючи мід. У такому то 
і - вік проспати можна. Старий воркотів 
невдоволений: нїнащо козацтво звело 
ся, сплюхи тай годі, —  а далї не втер- * 
пів, тай гукнув їм над головою:

—  Ану, панове товариство, вставай­
те, пани йдуть.

Карпо з Максимом схопились від 
разу на ноги. . '

—  Які пани? питають заспані.
— Егеж! от налякав... та я так жар­

тував лише, аби скорше прокинулись. 
Чорт напів ма*є, з відкіля їм тут взяти 
ся, —  а поки що вмийте ся та снідати 
ходіть.

Охрім повів їх недалеко своєї оселї. 
Тут плило зі скали чисте як криштал 
жерело і спливало до великого камяно- 
го басейну, з відки відпливавало малим 
потічком в долину. Над потічком стояла 
якась невеличка будівля.

Козаки мили ся студеною водою, 
ЛЮОуЮчпСЬ Іі холодом.

—  Гарна в тебе вода, дїду...
—  Без цего я би тут години не вси­

дів. Та воно, нїде правди дїти, такої 
балки на цілій Вкраїні? другої нема...

А се що за будівля така?
—  Млиночок поставив.
—  І млиночок? дивував ся Карпо...
—  Хиба-ж на базар за борошном 

піду?
—  А зерна з відкіля береш?
— Землю орю тай збираю, що Бог 

вродить...

Звідси пішли ід домівцї. По дороз? 
стрінули в загороді ціле стадо курий.

— Та ти, дїду, справді хазяїн не аби 
який.

— Побачиш ще дещо,,

Старий виніс їм снїданє під череш­
ню. Варене молоко, мід в мищинї, па~ 
лашіцю, печепе мясо.

— Мені би до панятка подивити ся*

— Я  дививсь, він ще спить.

— Чи не забогато того спаня?

— Нїчого, хай свисппть ся гаразд. 
Тепер ходіть, покажу вам моє хазяй­
ство.

І повів своїх гостий по левадї. За­
раз з лївої сторони від печери була дру­
га, ще просторійша. Тут була стайня на 
кози, два волики і корову. Тепер не бу­
ло тут нїчого. Товар пас ся в окремій 
загороді. Вхід до тої печери заложений 
був корчами так, що не видно £>уло ні­
чого. Трохи понизше стояв гарний са­
док. Кожде дерево пишаєть ся до сон­
ця, обліплене цьвітом. В садку стоять 
рядком улиї. На деревах бренять бжоли.
•З другого боку йдуть огорожі на товар. 
Вони пересувають ся з місця на місце, 
поки не випасуть трави. На самій сере­
дина балки грядки з йеїлякою яриною. 
Капуста, буряки, морква, а кавуни так 
і вилпекуютя ся до сонця. А ще даль­
ше загони пшенпцї, ячменю, гречки та 
проса...

Козаки не можуть вийти з дива...
—_Ти тут сам, дїду?

— Тепер не сам, гостий маю.

За ними ступали крок за кроком два 
великі пси. —

—  І ти, діду, не боїш ся сам?

— Хиба-ж я сам? Ось бачиш, мої то­
вариші, мої вірні слуги, каже показую­
чи на пси. Ану, коли-б мене хто рушив.

За той час хлопчина прокинув ся і 
вийшов аж на двір. Він стояв перед не- ‘ 
черою і протирав заспані очи. Сонце йо­
го разило.

—  Остапику, гей! гукнув.Карпо, — 
ходи сюди, сину...

—  Я хочу до замку.

—  Хиба-ж тобі зле тут? питає дїд. 
Ходи зі мною, щось тобі покажу. Вія 
взяв хлопця за руку і повів до товару.

» Тут було маленьке, біле мов сніг кіз- 
ляткО.

—  Що се таке? питає хлопець ці­
каво.

. —  Кізляггко. Я тобі його подарую 
візьми собі... *

(Дальше буде).
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її Ру ське  єпископство  в Ка­
наді. З Риму доносять до львівської 
часописи ,,Руслан“ , що завдяки за­

ходам митрополита, римська курія 
згодила ся на основане руського єпис­
копства в Канаді. Про особу номіна- 

та доси не рішено. Першеньство на 
се становище мали би Василіяни, о 
скільки вони самі не будуть проти- 
вити ся сему, щоби з поміж них був 
іменований єпископ.

її Е м іґ р ац ія  в Канаду. Зі се- 

горічною весною почне ся обильна 
іміґрація до Канади. Всі корабельні 

компанії в Анґлїї і Німеччині пові­

домляють, що усї їх кораблі, які кур 

суюгь між канадійськими а англій­
ськими і німецькими портами будуть 

переповнені на місяці март, цьвітень, 
і май.

її Могил а Драгоманова .  В лис­
ті з подорожи по Болгарії, поміщенім 

в Дїлї з 6. лютого, згадує автор (І. 
Свєнцїцький), що зайшов також 
на протестантський цвинтар в Софіі, 

де поховали Драгоманова. На жаль 
могили не міг знайти, бо в книгах 

цвинтарних записані тільки мерці з 
перед десять літ.

' ї ї  Послїдний дебют Дудике- 
вича в Галицькім соймі. Захотіло 
ся* Дудикевичеви ломити українську 

обструкцію в соймі і тому заповів 

Полякам, що буде говорити три дни 
по пять годин, почім після реґуля- 

міну можна буде приступити, до го- 
лосованя над буджетом. Готовив ся 

Дудикевич по пять годин денно ґе- 
стикулювати, що чверть годинини 

розпинати і запинати ,,жілєтку“ , що 
дві мінути замикати очи, класти ру- 

ку на серце, плакати і т. п, а що 
півтретя години раз зімлїги, щоби' 

„Прикарпатская Русь“ в телеграмах 

висиланих під адресою покровителів 
в Росії могла тру біта про славу ,,.ие- 

тинно-руеского“ коломийського ,,ам- 
басадора“ . Та рахунок Дудикевича 
завів. Польські посли зголосили ся до 

слова за і против буджету, вибрали 
ґенералЬних бесідників, які позрікали 
ся голосів і Дудикевич ОПИЕиВ СН в 

московських дураках. Не зрозумів Ду­

дикевич, яку велику прислугу зроб­
лено йому з сторони польських пос­

лів, бо заносило ся з боку україн­
ських послів на „ужасноє мордоби- 
тіє“ , яке впрочім коломийському ам- 
басадорови не першина.

• її Русоф іли  помирили ся. На 
,,собранію“ львівського ,,Нар. Дома“ 
від бувшім ся на дни 1-го лютого с. 

р. наступила згода обох русофільських 
фраккцій і тому збори відбули ся до 
кінця, а до ,,савєта“ вибрано пред­
ставників з таборів Короля і Дудике- 
вича.

її Дивовижний наказ. Недавно 

за старанєм російських націоналістів 
заборонено салдатам сьпівати україн­

ські пісні, а тепер часопись „Р-Ьчь“ 
помістила таку виписку із наказа 14- 
му піхотному олонецькому полкови 
Ч. 18., 18 января 1912 року: „§ 4. 

Я  помітив, що інородці листують ся
зі своїми рідними не російською мо­
вою, а своєю. По російськи вони роз­

мовляють дуже зле, а^російська мова,

се мова державна. Армія в мирний 

час — ео школа. Інородець, поки він 

на службі, на протязі трьох років 

має своїм обовязком вивчитись росій­

ської державної мови. Сього ж доби 

тись можна тільки тоді, коли до іно-4 
родцїв ставити-муть вимоги говорити 

й писати тільки по російськи. Його 

рідня, а також знайомі відповідати їм 

на листи теж повинні тільки росій 
ською мовою. Ротні командирі й на­
чальники команд мають подбати за 

те, щоб сї вимоги проведено в житє. 
Підписав командир полка, полковник 

Шдейдер, г. Ломжа“ . ,,РЬчь“ з сьо- 

ге приводу зазначу є: „Наведена ви­
писка із наказу командира олоноцько­

го полку — дуже характерна."’,Коман­

дир вимагає, щоб за три роки про- 
буваня на військовій службі обрусіли 

нетільки солдати, але і всї їх родичі, 

всі знакомі, що листують ся з солда­

тами. Досягнути сего командир вва­

жає можливим по дуже простій але 

й дуже далекій від ґенїяльности ре­

цепті, а саме: вимагати від інородців 

говорити й писати тільки російською 

мовою“ .

її Крадуть як круки. В Петер­
бурзі 1905 р. основано дім для сиріт 

по жертвах революції. Почесним пред- 

сїдателем того заведеня є ґенерал- 

адютант, бар. Маєндорф та ґр. Шу- 

валова. Головою адмінїеірації є 'Гене­
рал поручник Томашевич, котрий до­
рогою фальшивих' підписів на чеках 

спроневірив на шкоду заведеня 22.000 
рублїв.

її Нема то як в Рос і ї .  Часепи- 
си доносять, щи - монах Гелїодор, б. 

ігумен монастиря в Царицині, зде- 

ґрадований тепер на звичайного мо­
наха, виїзджаючи Царицина, забрав 

всі монастирські фонди. Оставші мо­

нахи переживають тепер в наслідок 

сего незвичайну нужду, бо не маючи 

з чого вижити, мусять жебрати. Для 

монастиря іменовано нового ігумена^ 
а рівночасно монастир і церкву, з а м ­

кнено для публики. Гуртки приклон- 

ників Гелїодора демонструють перед , 

мурами монастиря і намагають ся 
вдерти до середиди насильно, але у- 

ставлена сторожа з поліції "і козаків 
їх розгонює.

її Замах на царя? Недалеко зе- 
лїзничого двірця в Царскім Селї ареш­

тувала поліція візника,"" що від дов­
шого часу видавав ся їй підозрілим. 

Не возив він пасажирів, тільки стояв 

коло двірця і обсервував приїжджаю­
чих і відїзджаючих, головно, високо­
поставлених осіб; як  його ареш т ов а ­

но, відповів, що н анял о його к ількох 

панів, щоби ждав на якогось інжинї- 

р а  і набав  його, як  при їде до Петер­

бурга . К а п ідставі р ев із ії, переведе­
ної у него дома арештовано ряд осіб. 

Як каже поліція, арештований був на­
ставлений, щоби убити царя, або од­
ного з членів царського дому.

її Чий скарб?  В складі клунків 
на зелїзничій сгації в Варшаві най­

дено невідобраний клунок, в якім бу­

ло вартісних паперів і дорогоцїнно- 
стий на квоту 140.000 рублїв. В клун­

ку найдено також пашпорт вистав­
лений в Петербурзі на імя Алексан- 

дра Ґоґоліна. Клунок лежав довший 

час на складі і коли по него, ніхто 
не зголосив ся, призначено його на 

лїцитацію, і отворено. Видко, що йо­
го властитель пропав, або бояв ся 
зголоситись по него.

її Катерина II. дочкою Фри- 
дрихаВел .  В викладовій салї ві­
денської ,,Уранїї‘* мав історик Евген 

Цабель (Zabel) відчит п. з. „Відно­

сини Фридриха Великого до Катери­
ни II. “ Цабель каже, що Катерина

II. була неправесною дочкою Фри­
дриха Великого з часів його побуту 
на дворі Августа Сильного. Сю тео­

рію висказав вже в р. 1858 німецький 
історик Судеягайм. В недавно відкри­

тій в Берліні виставі .,Фридрих Ве­

ликий і штука“ висять проти себе 

портрети Фридриха і Катерини і зав­

важу єть ся між ними вдаряюча по­
дібність, що також потверджує згада 

ну теорію.

її Be ликий р е в о л ю ц і й н и й  
процес  у Рос і ї .  Сими днями сенат 

приступає до розгляненя управи вір 

менської революційної партії. Оскар­

жених є 167 осіб, сьвідків покликано 

около 500. Оскаржених буде борони 

ти 100 адвокатів.

її Конґрес  поневолених на 

цій. В чбрвни відбуде ся в Парижи 

конґрес поневолених націй. Провід 

ною думкою конґресу є ідея взаімно 

го пізнаня і порозуміня і піднесена 

голосу перед сьвітом тих народів, що 

не мають свободи на своїй власній 

землї.

її Роздертий львами. В Алєн 
сон (Франція) відбувало ся.представ­

лене менажерії ,.Фортунїо“ . Один мо­
лодий наколесник (цйклїст) мав під 

час сього представленя переїхати ся 

на колесі там і назад по дротяній 

линві, що була розтягнена над клїт 
кою, у якій було кілька львів. В ча 

сї сьОЇ їзди наколесник стратив рівно­

вагу і з шість-метрової висоти упав 
в сю клітку, де лежав безпритомний

з поломаними кістками. Льви, бачучи 

між собою непорушне тїло, кинули 
ся на нещасного і роздерли. Бідний 

накодесник був ще живий,' коли ме 

нажерійній службі удало ся видерти 

його пошарпане тїло з під пазурів
Д И К И Х  Л Ь В ІВ .

- її Новий телеграфічний апа­
рат винайшов студ. прав L Фоґель- 

фанзер у Львові. Сей апарат замітний 

тим, що при нїм находить ся маши­

на до иисаня, яка служить до нада- 
; ваня та відбирана депеш. Надаючий 

депешу пише на машині, а ся авто­
матично передає рухи другій машині, 

яка находить ся на другій стації, при 

чім друкує відразу ті самі букви; Че­
рез винахід сего апарату улекшить 

ся значно паресиланє депеш, бо мож­

на буде відразу пересилати аркушеві 

письма всякого рода, як: рахунки, та­
белі і т. п.; рівночасно зісгає на на- 
давчій етації відпис*-а телеграми’прийг 

має апарат автоматично навіть в не- 
присутности урядн&ка. ,

її І галїйсько-турецька війна. 
Останними днями удало ся Туркам 
побитити Італійців під Дерною. Тур­

ки добули богато амуніції і армат. 

Гроші найдені при убити^ Італійцях 
.Турки вислали до італійського міні­

стерства війни, щоби воно роздало 

ті гротці.між осирочені війною Італій­
ські родини. В другім місци Італїйцї 

збомбардували турецьку пристань Го- 

дейд, яка лежить на Червоним морем, 

при чім знищили частину французь­

кого желїзничого шляху. Через се у 

Франції повстало велике обурене. Ка­
жуть, що шкоду понесе Туреччина. 
Була ще одна борба під Ель Фраґір, 

в якій Турки побили Італійців. Х о­

дять поголоски, що обі сторони ду­

мають помирити ся. Чи се скоро на­

ступить на разі ще не можна казати.

її . .Легко в ті-кайданц впас­
ти — тяжко збутись тих кай- 

дан“ . Віннїпеґська часопись 4,Робу- 
чий Народ“ пише таке: Небувалий 

,,жарт“ зробила собі одна богата дів­
чина в Вннншеґу з старого кавалера 
Ватсона. Ватсон оголосив ся в ґазе- 
тах, що має намір подружити ся. В 
відповідь на се оголошене зачала з 

ним кореспонденцію якась дівчина, 
що подала своє імя як Аннабел Рус- 
сел. Кореспонденція однакож не тре- 

вала довго, бо незнана кандидатка до

подружа наглила його до шлюбу. І 

ось в суботу 24 с. м. пара зійшовши 
ся в одній аптицї і пізнавши себе по 

умовлених знаках, удала ся до попа 

до шлюбу. Присягли гарненько і вий­

шли подружені на улицю. Тут мо­

лода, яка трактувала доси ціле по- 

друже з гумористичної сторони, по­

думала, що вже би й пора скінчити 

комедію. Отже під претекстом, Щ О 

має купити собі дещо, вступила по 

дорозі до штору, ,,молодому** казала 
зачекати хвильку і — втекла іншими 

дверми. „ Молодий “ чекав довгий час, 

потім зачав шукати за молодою а не 

найшовши її і на другий день, по­

кликав на поміч поліцію. З ґазет до-, 

відала ся молода про ті пошукувана, 

зміркувала, що може вийти для неї 

скандал і вдала ся на переговори з 

молодим, витолковуючи ся, що все 

те зробила вона лише на жарт. Ба, 

колиж показало ся, що тепер з сего 

жарту не легкий вихід. Після кана- 

дийських законів Ватсонове по друже, 

хоч молода й не подала при шлюбі 
свого дійсного імени є важне.Не досить 

того, помимо сего, що тепер так Ват­
сон, як і його жартоблива жінка, во- 

лїли-б дістати вже бодай розвід, то 
не можуть його дістати, бо не мають 

на се жадної законної причини. Те­
пер над виходом з сего чудного по­

дружа ломлять собі голови адвокати 
а навіть сам манїтобський мінїстер 
справедливости, та не можуть нїчого 

придумати. Ватсон живе з того, що 
удержує бордінґ-гавз. Дійсне імя йо­
го жінки, хотяй вже і звісне урядо­
вим кругам, по нинїшний день не 

оповіщене в ґазетах, бо батько її, як 
кажуть, один з найвиднїйших горо- 
жан Виннїпеґу, старае ся справу 
затушувати і не щадить гроший.

ТРИЙЦЯТЬ І ДВА 
РОНИ МИНАЄ, 

ЯК ІСНУЄ ЗНАНА 
ФІРМА

ҐРОХОВСЬНИЙ і Ко.
З  маленького склепику, добре знаного нашим старим костю­
мерам, зріс банк опертий на певних підвалинах. І коли про­
тягом 32 літ богато инших банків збанкротувало з кривдо» 
бідних Іммігрантів, котрі позіставали в зносинах з тини 
банками, банк мій сповняючи совісно 1 ретельно всякі спра­
ви своТх. костумерів, сьміло дивив ся в будучність І зложи* 
в касї рядовій

100.000.00 ДОЛЯРІВ,
яко кавцію ґаранційну на се, щоб тим, котрим не ва- 

старчае доказана через 32 лїт совісність солТаність та при­
ватне значне майно моє, дати отсю матеріяльну запоруку. 
Опертий на таких підвалинах банк, в котрім кождий з уряд­
ників моїх є під бондом, повинен знайти довірв і у тих, 
котрі удають ся до банків чужих 1 непевних. Обсяг дїяль- 
ностя мого банку є слідуючий:

СПРОДАЄ ШІФКАРТИ на всї лїнїї по 
цїнах уоїаниьленЕХ через ііскпянїї.

ВИМІНЮЄ всі заграничні гроші і
ВИСИЛАЄ гроші до СТАРОГО КРАЮ 

скоро, певно і безпечно по куреї деннім.
ПРИНИМАЄ гроші на процент і випла­

чує на кожде жадане. Займає ся продажию 
і  купном реальностий, виробляв ПОЖИЧЕИ, 

асекурув від огня, переглядав гіпотеки і т. д

ОСІБНИЙ ВІДДІЛ ПРАВНИЧИЙ, про 
ваджений через старокраевих праввиків, спо 
ряджуе всілякі контракти як: купна, прода 
же, аренди, даровизни, інтерцизи, списує те 
стаменти, стягав спадки, перепроваджу* пре 
цеси і т. д. — а всі документи зістають по 
тверджені через ц. к. конауля і мають ово» 
силу правну в судах старокраевих.

Пишіть по руськи і  в такім язиці'діста- 
нете відповідь. Не з хрестами і  образам» 
сьвятих до Вас звертаюсь, як се инші роб­
лять, лишень вказуючи на чесне і  солідне 
імя через 32 лїт і гануючого банку мого, про­
шу: ЗАГОСТІТЬ і  до мене.ДО

З поважанем

Л. В. Швенм.
Властитель фірми Ґроховськиі І К* 

Адреса Головного Банк/: 

G R O C H O W S K I,

Bedford A re . &  Grand S tr , Brooklyn, N. Y.

Адреса філії:

G R O C H O W SK I,

U S  E. 7th Str., New York, City.

Адреса філїТ другої: 

G RO C H O W SK I,

101 Rockaway Road, Jamaica, N. Y .
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00
36
18
00
00
18
95
00
72
13
03
00
75
91
80
13
77
00
31
96
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О Б О  Д А 5

Від.

107
108
109
110 
111 
112
113
114
115
116
117
118
119
120 
121 
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160 
161 
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179 
186, 
181- 
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200 
201 
202
203
204
205
206
207
208
209
210 
211 
212
213
214
215
216

Місцевість
Sayre, Ра.
New York, N. У. 
Ellsworth, Ра. 
Leetsdale, Ра. 
Allegheny, Ра. 
Cleveland, О.
New Florence, Ра. 
Dunmore, Ра.
New Philadelphia, Pa. 
Chisholm, Minn.
New York, N. Y. 
Pittsburg, Pa. 
Latrobe, Pa.
Spangler, Pa. ... 
Trenton, N. J. 
Trenton, N. J. 
Scranton, Pa.
Ormrod, Pa,
Chicago, Ш. 
Beaverdale. Pa. 
Buffalo, N. Y.
Lorain, O.
Sykesville*, Pa. 
Pittsburg, Pa.
Beaver McAdows, Pa. 
McKeesport, Pa. 
Newark, N. J. • 
Ernest, Pa.
Smoke Run, Pa. 
Carnegie, Pa. 
Lackawanna, N. Y. 
Philadelphia, Pa.
Oil City, Pa. 
Youngstown, ,Q.
Little Falls, N. Y. 
Elizabeth, N. J. 
Windber, Pa.
New York, N. Y. 
Altoona, Pa.
Detroit, Mich. 
Allentown, Pa. 
California, Pa. 
Lackawanna, N. Y. 
Pittsfield^ Mass. 
Allentown,-Pa. 
Homestead,Pa. 
Berwick, Pa.
Dunmore, Pa.
Perth Amboy, N. J. 
Sheffield, Pa.
Donora, Pa.
Creekside, Pa. 
Wilmerding, Pa. 
Jamaica, N. Y.
Tower City, Pa. 
Scranton, Pa.
Chicago, Ш.
N. Hadley, Maes. 
Chicago, Ш. 
Bamesboro, Pa. 
Cumbola, Pa.
Perth Amboy, N. J. 
Scranton, Pa.
Jersey City, N. J. 
Pittsburgh, Pa. 
Fredericktown, Pa. 
Cleveland, O.
Oxford Furnace, N. J . 
Detroit, Mich.
New Burgh, N. Y.- 
VegreviUe, Alta., Can. 
Manchester, N. H.
St. Louis, Mo.
Scarbo, W. Va. 
Manville.- R. I. 
Dixonville, Pa. 
Sungerlahd/Mass.. 
Whiting, Ind. 
Hazleton, Pa.
McAdoo, Pa.
Ford City, Pa.
Ginter, Pa.
South Fork, Pa. 
Newark, N. J .
Troy, N. Y.
Herkimer, N'. Y.
Red Star, W. Ya. 
Minneapolis, Min. 
Pecksklll, N. Y. 
Whiting, Ind. 
Swoyers, Pa.
Port Jerwis, N. Y. 
Whiting, Ind. 
Syracuse, N. Y. 
Whippany, N. J . "y 
Auburn, N. Y. 
Brooklyn, N. Y.
New York, N. Y. 
Emerald, Pa. 
Woonsocket, R. I. 
Jeanette, Pa. 
Kingston, Pa. 
Carteret, N. J. 
Westchester, N. Y. 
Stapleton, N. Y. 
Cleveland, O. 
Bayonne, N. J. 
Chicago, 111.
New York, N. Y. 
Hazleton, Pa

! $ 1 ц- Від. Місцевість 1 % 1 ц-
41 37 217 Rochester 35 36

105 51 218 Youngstown, О. 48 15
45 63 219 Bakerton, Ра. 63 35
44 00 220 Chicago, Б1. 32 34
17 77 221 Chicago, Bl. 44 93
14 72 222 Mahanoy City, Pa. 102 54
45 00 223 Port Bowkley, Pa. 55 90
59 75 224 Belle Valley, O. 26 43
31 *00 225 Desloge, Mo. 53 05
15 95 226 Hammond, Ind. 20 50
62 02 227 Derry, Pa. 60 Зо
19 54 228 St. Clair, Pa. 25 70
ЗО 00 229 Scranton, Pa. 113 11

•' 85 '77 230 Youngstown, O. ' 78 00
127 00 231 Centralia, Pa. 10 70
66 ! 78 232 New Alexandria, Pa. 27 20
28 і 54 233 New York, N. Y. 15 72
29 90 234 Elizabethport, N. J. 46 91
6 31 235 Rossford, O. •42 ' 77

44 18 236 Ambridge, Pa. 3 77
66 47 237 Chester, Pa. 53 71
19 77 238 New Alexandria* Pa. 6 18
46 00 230 Philadelphia, Pa. 61 45
34 77 240 Phoenixville, Pa. 6 00
31 05 241 Newark, N. X. 16 00
79 90 242 Hawthorne, Ш. 22 13
59 36 243 West Pullman, 111. 13 54
39 00 244 Bellefonte, Pa. 15 38

249 50 245 Trenton, N. J. 50 21
36 36 246 Crompton, R. I. 20 46
6 00 247 Wilmington, Del* 36 23
8 36 248 Coatesville, Pa. 49 ЗО

28 00 24*9 Nanticoke, Pa. 38 12
" 59 69 250 Pittsburg, Pa. 95 36
53 48 251 Cleveland, O. 24 26
62 08 252 Northampton, Pa. 24 61
56 20 253 Lopez, Pa. —

13 77 254 New Britain, Con. 26 85
19 00 255 West Newton, P a 23 18
17 38 256 Ronco, Pa. 19 77
98 47 257 Spring Valley, N. Y. 18 20
21 17 258 W. E. Pittsburgh, Pa. 25 36
24 54 259 Chicago, HI. 35 21
8 00 260 Taylor, Pa. 44 21

18 78. 261 Taylor, Pa. Я£ 00
50 00 262 Ansonia, Сопд, ' 10 95
28 29 263 Fulton, N. Y. 33 47
43 95 264 Juliet, 111. 31 ,50
85 *12 265 Taylor, Pa. 58 59
16 77 266 Glen Lyon, Pa. * 34 36
77: ‘ 56 267 Kingston, Pa. 32 56
18 59 268 ‘ Duquesne, ї>а. 43 20
26 14 269 East Chicago, Ind. 31 65
32 08 270 Jersey City, N, J. 38 38
36 -25 271 Treskow, Pa. 31 59
39 31 272 Delano, Pa. 13 00
12 56 273 Hudson, N. Y. 20 25
9 59 274 Youngstown, O. 39 96

52 29 275 Perth Amboy, N. J. 60 20
44 00 276 Ambridge, Pa. 28 86
35 49 277 Hartford, Conn. ЗО 33
49 33 278 Wilkes Barre, Pa. 41 13
46 10 279 Glen Campbell, Pa. 27 00
29 89 280 Stockton, Pa. 28 00

. 26 31 281 Manchester, N.-Y. ' 17 00
20 75 282 Syracuse, N. Y. 12 54
25 00 283 Auburn, N. Y. 43 72
27 ЗО 284 Rome, N. Y. 14 13
23 22 285 Glassport, *Pa. — —
20 00 286 Lorain, O. 18 65
8 00 287 Carnegie, Pa. 13 25

12 13 288 So. Betlehem, Pa. 22 95
86 60 290 Clarksburg, W. Va. 6 00
25 00 291 Brooklyn, N. Y. 14 13
6 36 292 Detroit, Mich. 28 31

61 96 293 Duquesne, Pa. 48 59
20 00 294 Madera, Pa. 73 27
58 00 296 New Kensington, Pa. 33 23
53 35 297 Dravosburg, Pa. 24 75
36 18 298 Holden, W. Va. 43 10
43 08 299 Kent, Pa. 18 00
-— 300 Johnstown, Pa. 54 50
31* 18 301 Chicago, HI. 20 39
24 13 302 Fogelsville, P a ’ 18 13
49 34 304 Heilwood, Pa. 32 00
26 43 305 Bruceton, Pa. 16 59
18 90 306 Cumbola, Pa.- 18 49
25 59 307 Wilkes Barre, Pa. 13 85

• 19 18 308 East St. Louis, Б1. 20 49
49 10 309 Clayville, N. Y. 12 00
75 71 310 Hazleton, Pa. 27 00

- 18 59 311 New York, N. Y. 16 50
39 25
6 18 Прихід за лютий 1912 р. є 14.224.25
6 20

17 49 •РОЗХІД:

25
19

39
26

Посмертне по бл.  П•:

37 38 Івані Кочан, Dumnore, Ра, L 000.00
22 02 І ват Когут, Wheeling, лО Ь 1
63 02 Va . . . 500.00

• 47 
89

18
00

Семанї Ґузеляк, Olyphant

І8 00 Ра - 500.00

18 18 Акіфтім Телех, Olyphant.
29 00 Ра. 1.000.00
44
Я7

97
QQ Настї Бибель, Cleveland, О. 250.00

U 1

23
«7 €7

54 Войтїху Байорек, Hazleton,

42 00 Ра. - . . . 1.000.00

Юрію Валькучак, Dunlo, Pa. 
Ільку Буриняк. Desloge.

M o . ....................................
Андрею Фіра, McAdoo, Pa.

Запомога по бл. a.

Марії Петрунцьо, McAdoo, 

Ра. -
Насті Ковалів, Ambridge, 

Ра. - - - - - 

Марії Мацїйовській Jersey 

City, N. J.
Юлії Кшонстовській. Am­

bridge, Ра. -

Запомога для:

Василя Сушко, Pittsburg, 

Ра. - , - - - -

Сирітська часть по:

Михайлї Пустай, Trenton, 

N. J . - 
Стефанї Кардамаш, Cleve­

land, О. - - - - 
Федорі Форитар, Butler, Ра. 
Юрію Ясїнко, Manor, Ра.

Надгорода організаторів за 
січень і лютий 

Платня гол. Уряду за лютий 

Адміністрація P. Н. Союза за 
лютий - - 

Засїдане Контр. Комісії 

За грамоти P. Н. Союза

1.000.00

500.00

500.00

400.00

400.00

400.00

400.00

100.00

800.00

750.00

829.00

313.00

219.31

270.00

97.22
256.58

440.00

$11.925.11

14.224.25і 

91.961.84

Весь розхід за лютий 1912 
р. виносить - - -

З іставлене:

Прихід за лютий 1912 р. є

Готівка з кінцем сїчня 1911 

р. остала - - -

Весь прихід разом є 10$Л86.09,

Розхід за лютий 1912 р. 6 11.925.11

Готівка з кінц. лютого остає $94.260.98 

З того:

Фонд сирітський . . 45.265.15

,, резервовий . . . 27.366.17

„ народний : . . . 4.699Л5

,, б ідних..................... 7.105.02

еміграційний . . . 2.309.83

,, розпорядимий . . 7.515.66

Разом . . . .  |>94.260.98

Д. Капітула, г. предс.,
А. Шаршонь г. sac.,
С. Ядловський г. ф. секр.

■лу 'щрщдгядр. гщрщдгщж jy iгяд/t чрг щр цргщр цргяшь

СВІЙ ДО СВОГО!

Родимці з Джерзи Сіті і околиці І
Маю честь повідомити, що з двгем 

10-го марта с. р. отворив я

ПЕРШ У і ОДИНОКУ РУСЬКУ КАН
ЦЕЛЯРІЮ ПРАВНИЧУ і НОТА- 

РІЯЛЬНУ.
під числом 62 Sussex Str., Jersey 

City, N. J.

Виготовляю і викінчую всякі су­
дові сіарокра-ві справи, як контракти 
купна і продажи, повновласти, довжні 
скрипти; споряджую витяги табулярні; 
переводжу інтабуляціі і екстабуляції, 
переписуваня, вишукую і стягаю спад­
щину, колєктую і стягаю гроші зі 
старого краю і в Америцї і залаго­
джую справи військові. Всякі акти 
зроблені у мене суть потверджені че­
рез ц. к. А в с т р ій с ь к и й  Кон- 
з у л я т.

Спродаю ШИФКАРТИ так до краю як і
з краю стисло по цїнї компанїчній.
Вкінци заявляю, що гроший до краю 

не посилаю, анї не принимаю жадних 
гроший на процент, але хго би з Ро­
димців хотїв гроші вислати до краю, 
або вложити їх в певнім і урядом 
управненім містовім Банку або на поч- 
тї, я радо і безплатно кождому допо­
можу в тій справі. — Поручаю ся 
ласкавій памяти і зглядам всіх наших 
Родимців і остаю з правдивою пошаною

СТЕФАН МИЛЯН0ВИЧ,
авторизований нотар повітовий.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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1 ~  „ С В О Б О Д  A” 
іаеопись для руського народа в Амери- 
«8 і орґан „Р. Н. Союза”, виходить що 

тижня в четвер і коштує: 
я Америці на 12 місяців . . . . . . . .  $2.00
Яв старого краю на 12 місяців . . .  |2.50 
■ Америці на б місяців ............ .... $1.00

Оплачувати Газету треба всегда з гогри. 

Аїреса:
,,S V О В О D А*4 Г

83 Grand St., Jersey City, N. J.

Число телефону 498.

Pporm треба посилати в реджіегрова- 
edM листї, або через експресовий або 
іічтовий моні ордер. Моні ордер, то є 
«дешевий переказ, котрий дістанете від 
евчтара або аґента на акспресовім офі— 
її, пі тліть на нашу адресу, бо без того 
«ш не годні гроший дістати.

Хто освободив Сїчинського ?

Се питане певно ставлять собі су­

дії, хоч навіть вже й засудили двох 

дозорців карного закладу в Станісла­
вові, що мали помагати Сїчинському 

в утечі. Цілий план утечі був вико­

наний так по майстерськи, що затер 
всяк і сліди за Сочинським і за тими, 

що йому помогли висвободити ея. 

Одначе суд мусїв шукати за ви* 
жовниками; і на кого впало підО' 

зрінє? На дозорців, що мали тої ночи 

„службу а головно на Нуду, який був 

вже 14 разів караний, не повинував. 
ея тюремним настоятелям а до того 

всего передавав Сїчинському гроші, 
як і був пожичив в сумі 500 К в не- 
знакомогО пана. Але чи він випустив 
Сїчинського, се дуже велике питане; 
ба за 500 корон ледво хто підійме ся 
такого діла; се певно винагорода за 
те, щоби Нуда достарчав Сїчинському 

ліпшого харчу, як се практикує ся і 
по инших вязницях. Разом з Нудою" 

були обжаловані ще дозорці: Ізидор 
Тарнавський, Кароль Маляж, Антон 

Цєслїков і Гнат Котюшко; всі вони 
мали після акту обжалованє помагати 

Сїчинському до утечі.
Після переведеної розправи утеча 

Сїчинського відбувала ся в сей. спо- 

| еіб: дня 9. падолиста 1911 року пра­
цював Сочинський як звичайно в ето- 

лярии. Звідси пішов вечером до келїї, 
де його видів дозорець, що повнив 
на тім коритари службу від години 

гри на б до год. три на 8 вечером. 
Співвязень Хомин, що сидїв в одній 

келїї з Сочинським рішучо каже, що 
в тім часі Сочинський ще був в келїї 

а до тої години, як каже Зубрин, две- 
I рі були позамикані. Ключі до во.їт 

казень і брам були після звичаю зло­
жені в інспекційнім покою в незам- 

j кненій шафі під дозором коменданта 

і  нічної варти. Дозорець Ян Стипа, що 

І :го тій ночи, о годинї 6-ій рано обни-

І мав службу ключника II. крила за­

брав всі ключі від казень того крила 

пішов на коритар, отворив казню ч. 

205, аби виішетити Хомина до вине­

сена ,.кібля'\ Двері були добре зам­
кнені на два спусти і сворінь був за- 
ложений. Вигляд постелі Сїчинського 

вказував, що він спить, тому Стипа 

його не будив, бо і не було ще 
шестої години. Хомин тимчаеом впо­

рав ся з „кіблем\‘ і Стипа пустив 

його знов до келії ’і келїю замкнув.
0 годинї пів до 7. рано .вязень Гнат 
Барбазяк. замітаючи сутерини, поба­

чив шафлик, а в нїм вязничі споднї
1 дві камізельки. Про знайдене сеї 

„ згуби “ донїс дозорцеви Войтїхови 

Ваволови. Дозорець зложив ої річи в 
інспекційнім покою. О год. 7-ій рано 

створив Стипа другий раз двері келїї 

ч. 205, аби забрати і Сїчинського і 
Хомина до столярського варстату. Та 

якже здивував ся, коли побачив, що 

Сїчинського в келїї нема. На його а- 
лярм заряджено сейчас перешукане 

цілого закладу кари і стверджено, що 

Сїчинського в закладі кари цілком не­

ма. Найдено лише решту одїжи в каз­
ни. При-судовій ревізії стверджено, 

що замок в казни -є неушкоджений* 

двері і крати Ненарушені, отже хтось 
третий отворив двері- з надвору, бо з- 

надвору* лише можна отворити двері. 
Того дня від години три на 9 вече­

ром* до години три на 10 повнив служ­
бу на II. коритари дозорець, обжало- 

ваний Дєслїков на переміну з Зубри- 

ном. Перехід з II. коритара. до суте? 
рин є легкий і незамітний, бо в су.-, 

теринах нема служби, осьвітЛених 

сходів ніхто не стереже, а Від казні 

ч. 205 до сходів до сутерин є всего

4 кроків. Міг отже Мирослав зійти 
сюди спокійно і тут перебрати ся. 
Вийшовши.перебраний з сутерин му­

сів перейти Сїчинський через головну 

крату (окрйтована перша брама, сте 

режена дозорцями) і коло інспекцій­

ного покою, в котрім був комендант 
нічної варти, а був ним Кароль МаУ 

ляж. Резерву сеї варти мав Ян Нуда
і Ізидор Тарнавський. Нуда мав си­

діти-при „кратї“ від години 7 до 12 
в ночи з перервою від години пів до

9 до иів до 10, бо в сім часі Мав огля­
нути. з Тарнавським стрих і сутерини. 

Той цілий час перерви мав с^ояги при 

кратї Кароль * Маляж. З огляду на 

се, що всї бічні дВері були рі-. 
шучо позамикані, Сїчинський мусїв 

переходити через головну крату.. Пе­
рейшовши першу крату мусїв Січиц- 

еький перейти через подвіре, .а відси 

до так званого партерового ;забудова- 

ня, де на кінци довгого коритаря ко* 
ло замкненої кратованої брами стрїть 

військова патроля і перепускає лише 
дозорців/ Через подвіре,^ а відси че­

рез мур не міг Сїчинський перейти, бо 
мур дуже високий, а варта військова 
густо уставлена,-булаб його зловила.* 

Зрештою анї На мурі не "найдено ні­
яких слідів, анї патролюючі жовніри 

нїчого тої ночи не- бачили. Лишає* 0я 
отже одно припущене, що Сїчинський 
перейшов через другу крату, а відси 
коритарем до послїдної брами, де до

10 години стоїть дозорець, а по 10-ій 
пускає лиш того, хто задзвонить. Се 

називає ся портієрка. При сїй порті- 
єрцї повнив службу тої ночи Котюш­
ко, а прй другій середній кратї жов­

нїр 58 п.. п. Розенкранц; Розенкранц 
в слідстві зізнав, що коротко перед 

годиною 10. в ночи зажадав отвореня 
крати молодий мущина, бльондин, в 

уборі дозорця. Жовнїр отворив кра* 
ту, але сей дозорець вже більше не 

вернув. Василь. Хомин роаказуб, що 
коло години 9; Вечером хтось створив 

двері, викликав Сїчинського на. корц- 
тар, а відтак двері замкнув. Вязень

з сусїдної келїї Петро Коеик, як го­
ворить акт обжалованя, чув шепіт то­

го чоловіка, що вивів на коритар Со­
чинського і каже, що ним був дозо­

рець Тарнавський. Першу крату пав 
отворити Ян Нуда, другу як звісно 

отворив для дозорця вояк Розенкранц, 

а через трету браму, де був Котюш 

ко, перейшов спокійно, принайменче 

Котюшко но видів, абиіхто переходив.
При розправі яка тревала три дні, 

то є 16., 17., і 19., лютого, переслу­

хував суд 53-ох сьвідків. Обтяжаючо 
для обжалованих зізнавали жовнїр Ро­

зенкранц, що стояв на варті коло бра­

ми, який зізнав, що перед 10-ою го­

диною в нбчи зажадав отвореня мо­

лодий русявий мущина, в уборі до­

зорця, і вязень сусїдної келїї, Петро 

Косик, що чув шепіт того чоловіка, 

що вивів на коритар Сїчинського і 
що ним мав бути дозорець Тарнав, 

ський, одначе не може сего сказати 
тепер на певно. Окрім того виходив 

суд до закладу, щоби переконати ся, 
куди міг Сїчинський вгїчи; і показа­

ло ся, що Сїчинський. мав кілька до­
ріг, якими міг спокійно втїчи, не по­
требуючи переходити попри дозорців. 

Розправа закінчила ся засудом:

Івана Нуди на 4 роки тяжкої вяз­
ницї з постом що місяця, твердим ло­

жем і темницею в день утечі Сїчин­
ського. .

Ізидора Тарнавського на 3 роки
ТЯЖКОЇ ВЯЗЙ Й ЇЇЇ.

- Маляжа, Цєслїкова і Котюшка у 
вільнено від вини і кари.

Оборонці внесли жалобу неважно 
сти проти висоти присуду.

М іж організаціями •

Від коли сторінки ,,Народної В6 

лї стали цирковою ареною, для вся­

ких блазнів, видіставших ся • з* дому 

божевільрих на Wards .Island, під 

Ню Йорком, — -від того часу * годї 

брати щонебудь друковане в тій ча­

сописи серіозно. Хиба час від .часу 
ви падає з політики, усьміхнути ся — 

але і то лиш з полїтики, бо Послїдни- 

ми часами ,,віци‘̂  американського 

„дурног.о*Авґуста“ так зг'лупіли, що 
навіть і  сьміяти ся нема з чого» Црав 

доподібно такого конкурсово-дурного 

,,дурного Авґуста** не держав*би на­
віть властитель найгіідлїйшої' цирко­
вої' буди, що грає в Куликові та Ко* 

зовій по ярмарках, як його- держить 

для втіхи своїх членів - головний ви 

.дїл нового Союза; Та. дарма, de gusti 
bus non- e*st disputandum*)', .говоригв 

колись польеький шляґун. і якраз тут 

його слова знаходять чудове примі 

ненє. - '

• - • * * * - - 

.. А все таки виглядає наче б голов 

ний уряд від нового Союза посідав 
хоть крихіточку почутя встиду'. "Чи 

воно так дійсно є, не’ знаємо; але. од­
но е певне, іменно що він хоть на 

магає.ся вмовити в людий, що воно 
таки так є. Бо ось дивіть: да.дїлї 

.сей уряд зробив необмеженим ііаиом 
редакції калюмнїятора редїґії 99 про 
цент усіх членів нового Союза, 'НЄДО 

кінченого презбітеріянського попа, 
-визначного члена Insane Asylum на 

Wards Island, ескамотера людського 

гроша по Канаді і прочая і прочая 

що його єсть; — а на папери для 
замиленя очий сььітови, ветидав.ся 
а може і бояв ся, оголосити се пуб 
лично, та зліпив якийсь „редакцій 
ний комітет*4, якого члени розкинені 
по цілій широкій Америці,, та мають 

обовязок брати на свою совість се все, 
що непочитальний набабрає;

Радуй ся отже новий Союзе, бо 

аж тепер ,настане у тебе „свобода 
непочитальної думки і слова!” •

* )О ст о р о г * а  для секретаря ново
го Союза: Сих слів не вписуйте до своєї 
книжочки, бо се не конче безпечна 
латина.

Ппслїдяя число ..Народної Волі'* 

вийшло без поданя імени того, хто 

його зредаґував. У нїм — як каже 

звичай — найціла ся опять спора до­

за брехні на нашу організацію. Річ 
природна, без підпису автора. Та по- 

заяк опитні люди говорять . що „пі­

знати пана по холєвах” , тому і по 

всій , тій писанині , зовсім не тяжко до­

думати ся хто її писав: та вжеж, що 

ніхто ивший, як кепський варяг чи 

то пак амерпцький „дурний Авґуст".

У писанині сего варята є одно та­

ке місце: „Цікаве воно, після якої 
методи ведеть ся господарка сиріт­

ського майна старого Союза. Не до­
сить, що гроші суть власностю Орґа­

нїзації а не сиріт, не досить, що не 
розділені на осібні книжочки, то слав­

ний уряд часть сирітську дає в роз- 

мет, як се можна бачити в справо* 
зданю за січень...“

Чоловік з мікроскопійними слідами 

мозку у своїй чашцї не написав би 

щось подібного. Він взявби отеє ка­

сове справозданє за місяць січень, 

оголошене в числї 7-ім „Свободи", та 
розмет, оголошений в числї 1-ім „Сво­

боди** і сказавби так: справозданє ка­

сове а розмет — се дві зовсім від­

мінні річи. В справозданю касовім, 

оголошенім в числі 7-ім „ Свободи“ 

нема найменчого натяку, найменчоі 

букви, якаб кидала підозрінє, що си­

рітські фонди заплачено з розмету. 
Розмет за січень, оголошено в числі 

1-ім „Свободи** і там всякий здоро- 
вий на умі чоловік бачив, за що мав 

платити. А там не було анї однї да- 

же коми про се, що з розмету має 

платити - ся сирітські части. Отже: 

коли в касовім справоздаїш за січень 

є зазначено, що сї сирітські части 

виплачено, та коли про них нема 
згадки в розметї, то мусїв уряд випла­

тити їх з сирітського фонду. Иншо- 

го виходу нема, се річ ясна як сонце. 
Отже: коли хто не годен відріжнити 

розмету'від касового справозданя, то 

або прокинув ся навмисне дурним, 
щоб .киринити брехнею і як такий 

заслугує на ,,мецо“ падлюка, або 
таки дійсно є дурним і як такий по­

винен вернути назад на Wards 

Island. Отже: управа презбітерянської 
місії повинна психіятрів з Wards» 

Island1 пізвати о зворот коштів, ви- 

^дожених за лічене автора наведених 

стрічок з „Народної Волї“ , бо. вони 

зовсії/ сфушерували його мозківницю: 

зливаючи йому лоб зимною водою, 
.виполокали з нього послїдню поро­

шинку розуму. *1 днесь, сарака, може 

навіть і дуже так винен, що пише 

самі ідіотизми на сторінках „Народ­

ної Волї“ .
І коли кого треба зробити відві- 

чальним за се, що примушує чоло­
віка так тяжко хорого виступати в 

ролі б лаз на перед соборною Украї­
ною, то хиба лиш головний уряд но­

вого Союза.
Та нехай но про се дізнаєся ,.То­

вариство охорони звірят** — дістане 

ся сему урядови від нього добре на 
оріхи за немилосерне збитковане ся 

над нерозумним сотворінєм.

З Northampton, Ра.
ЖЕРТВИ НА РІДНУ ШКОЛУ.

Яков Грабар зложив $1.00 і кли­
че: Федора Саюка з Slatedale, Ра. і 
Юрія Луцьова з Allentown, Ра,

На хрестинах у Дмитра Вересюка 
зложили слідуючі добродії свої жертви 
на Рідну Школу: Дмитро Вересюк 
50, Семен Сеник 50, Ілько Мула 50, 
Василь Мула 50̂  Максим Всрссюк 50, 
Гринько Патрай 25, Семко Паранька 
25. Складкою занялись молодці—па­
тріоти Семен Сеник і Ілько Мула. 
Всякі жертви просить ся жертводав­
ців складати лично, чи money order- 
ом на руки:

Rev. Emil М. Baransky,
Box 2. Northampton, Pa.
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222
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240
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246
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255
257
258 
260 
273 
276 
І83 

І85-' 
286 
291 
?96 
298 
Ю8

Міедевісць
Rochester, .N. ¥. 
Mahanoy City, Ра. 
Port Buckley, Ра. 
Desloge, Мо.
Derry, Ра.
St. Clair, Pa. 
Scranton, Pa. 
Phoenixville, Pa. 
Newark, N. J. 
Bellefonte, Pa. 
Trentoh, N. J. 
Crompton, R. I. 
Wilmington, Del. 
Nanticoke, Pa. . 
Northampton, Pa. 
West Newton, Pa. 
Spring Valley, N. Y. 
W. E. Pittsburg, Pa. 
Taylor, Pa.
Hudson, N. Y. 
Ambridge, Pa. 
Auburn, N. Y. 
Glaesport, Pa. 
Lorain, O.
Brooklyn, N. Y.
New Kensington, Pa. 
Holden, W. Ya.
E. St. Louis, 111.

ц*

50
35
00
00
15
96
50
75
25
00
25
25
50
65

50
50
75
35
50
25
00

18. лютого заходом Алексея 
Цепка і Теодора Біль жертву­
вали: по 50 цнт.: Алекс. Цеп- 
ко, Теодор Біль, Михаїл Вар- 
холик, Іван Цепко, Стефан 
Русинко, Гавриїл Біль; по 25 
цнт.: Йосиф Біль, Афтан Бед- 
нарчик, Андрей Цесьляк,, Ми­
кол ай Беднарчик, Андр. Гром- 
ко, Кузма Лесняк, Іван Кічан, 
Митро Маркович, Тимко Бед­
нарчик, Вас. Яблонський, Кон- 
ра Пішко, Юстина Завійська, 
Роман Завійський, Вас. Сень- 
ко, Василь Шот; Максим 
Біль ЗО цнт.; Ікай Вархолик 
10 цнт. —г Разом 7.15

75

60

Ірихід за лютий 1912 р. в 431.71 

‘ З і с т а в л е н е :

Ірихід- за лютий 1912 р. є •- 431.71
’отівка з кінцем сїчня 1912

.р.._ остала - - - 14 837.78

Весь прихід разом є 15.269.49 

*озхід за лютий 1912 р. е 37.00 

'отівка з кінцем лютого остає 15.232.49

Дм.-Капітула, г. предс., 
Ал. Шардюнь, г. касієр,

- С. Ядловський, г. секр, ф.

ОВИЛЕЙНИЙ ФОНД ІМ. М. Ш АШ ­
КЕВИЧА

(Фонд „Рідна Школа” в Галичинї.)
Оголошено в ч. 10 296.72
0.. Д. Хомяк, Сімпсон, Па. 5.00 
На хрестинах у Михаїла 

>архолика в Донора, Па., дня

Разом $308.87
Всякі дальші жертви просить ся 

висилати на адресу касієра фонду: 
S. Jadlowsky, Box 76. Jersey City, 
N. J. ,

о. Йос. Чаплинський, пр., 
Сем. Ядловський, кас.,

. Вол. Каськів, секр.

ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ В L A W R E N C E , 
M ASS.

на руки підписаного зложили:

Дм. Капітула, МекАду, Па. 1.00 
Перзонал „Свободи”, як 

слідує: по 2 дол.: А. Дурков- 
ський і А. Ґела; по 1 дол.: О. 
Стеткевич і М. Смакула; по 50 
цнт.: А. Савка, С. Гладкий, А.
Кічак, А. Сербенський, А. Шо­
стак, П. Мацїйовський, В. Сан- 
дович, К. Кирчів, М. Микіти­
пшн, П. Гаврилів, С. GK Rose 
В. Туренчак. — Разом 12.00

-Ст. Милянович, Джерзи Сі­
ти, Н. Дж. * ' 5 0  

о. П. Понятишин, Нюарк,
Н. Дж. 2.00

о. Данилович від себе і па- 
рохіян з Лейтроб, Па. 8.00

Разом 28,50
? ; Д. Калітула,

предс."Р^Н. Союза-..

Ч и т а й т е  з у  в а г о . ю і
доплатите ва 2500 квадратових стіп 

доброї венлї.Тільки 50 доларів
Тільно 50 дол. 100 фабрик довкруги тих дот. Тілько 5Q дол.

Не занедбуйте нагоди. Коли хочете поліпшити свою долю, аби скор­
ше вамешкати у своїй х ат і

Компанія на Ваше жадане виставить Вам діл на малі місячні сплати. 
Де є робота, тан « хлїб. Тілько 40 мінут до Ню  Йорку.

Тут в девять квадратів; вставте в кождім квадраті по однім яислї 
від 1 до 9 в сен спосіб, щоб на кождий бік по доданю вийшла сума 23. 
Хто се вробить і-пришле нам, дістане 2500 квадратові? стіп доброї вемлї, 
на рівкннї, в гарній околици.

Посеред наших лотів находять ся  фабрики, переходить желївяиця 
і  трамвай. Не відтягаате ся, лиш пишіть сейчас, поваяк роздамо таких 
55 лотів по 50 долярів.

Пишіть по капу, а хто мешкае близько, нехай прийде особисто до нашого офісу, 
а ии з кождвм поїдено і покажемо його лоти, позаяк есьно переконані, що всякий, 
хто побачить ті лоти на місци, схоче купити їх більше.

Наш офіс відчинений щоденно від год. 9-ої. рано до 5-ої пополудни, а в «недїлї 
від 10 ої до 1 ої пополудни. — Компанія дав зелїзничі тікети на переїзд туди і на­
зад. — Пишіть на адресу:

Paul Dinda, Room 117, 25 CHURCH ST., N. Y. City.
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ІФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ*

З Е М Л Я К И !  ®
П0Щ0 МАЄТЕ ДОВШЕ ТЕРП ІТИ ? ИИ ВАС ВИЛІЧИМО З УСІХ

НЕДУГ X
наколи явите ся особисто в нашій канцелярії, де находять ся спе- ф
діялїсти від всяких недуг, а переважно мужеських, як сифіліс, три- ф

пер та инші слабости крови, а головно сифілїстичні рани. ф
Наколи не можете явити ся особисто, то опишіть подрібно Вашу не- Ф
дугу і коли вона дасть ся вилічити позаочно, то ми Вам вишлемо Ф

найліпші лїки по найдешевшій ліні. ф
Наш аптикарський відділ находить ся під управою опитних про- ^

візорів та поручає землякам слїдуючі, загально знані лїки: Ф
Пооти ревматизму - $2 .0 0  Проти онанізму - 5.00 Проти жолудкового
На поріст вусів „У- Проти лихорадки - 2и0 катаїлг - - 1 9

сатин" - - - - 1.00 Проти сверблячки - і.бо _  ' Іли ф
На поріст волоея - 1.50 Проти зомани, ко- Проти катару носа 1.00 а
Проти прищів, вугрів 200 стий - - - - - 1.60 Проти болю горла 1.50 Ж

Красна до фарбованя волося для мужчин і жінок, привертає по- ф
сивівшому і споловілому волосю природну барву. Цїна 2.00 дол. ф

Радимо нашим другам купити собі у нас ф

Д О М А Ш Н Ю  А П Т И К У  Ф
поручану ліпшими лікарями і обіймаючу усї лїки та першорядні f t
средства необходимі для першої помочи. Цїна 4.00 дол. — Приходїть 9

або пишіть на адресу: ф

$
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»
І Russo-Polish Medical Help 56 n ew n y o r k s t ’

4 tm U \  Учіть ся акушерії в нашій шко- 
Я І Ш і ї Ц . л" a g0 у себе в дома- Наука в 
російській або польській мові. Станьте ся 
независимими. Наука тревае 3 місяці; по її 
скінченні видаємо дипльом. Адресувати: 

D r. С . DEU T SCH , School o f M idwifery,
229 Е. 14tb Street, New York, N. Y .

Шіфкарти до краю 
і зі старого краю!

Тільки у вас можете дістати найдешевші 
шіфкарти на експресовнх і почтових кораблях 
до Гамбурґа, Бремн, Антверпії, Ротердаму, JDKSs- 
ви і Ліверпулю. У  слуга виамевнта, харч обндь- 
ний, подаваний чотири рази денно при накри­
тих столах. Окремі ф аміл їй ні каюти ]\ля родин. 
Як хочете їхати до враю або спровадити когось 
сюди до себе, то пишіть на нашу адресу або 
прнївджайте на дипо в Ню  Йорку і зателефонуй­
те до нас „493 Orchard11, а  ми вишлемо по вав 
сейчас свого урядника. Н їчлїг у  нас беяплатний 
аж  до тідїяду корабля. Висилаймо гроші до всіх 
часгей сьвіта після найнившого денного ктосу. 
Мінявмо гроші иа корони, ру бЯ  і марки. Голо­
сіть ся  на адресу:

American European Steamship Co., і
121 Norfolk Str., New York City.

la  
сплаті

no

$f.76  м ісячно.

30-ть доляровий годинник на сплати 
по $1.75 місячно.

Шшлєжо ї* и  на 3 н г я д ! на кредит для про­

би солідний і дуже гарний 14 каратовим волотом 

наповнений (gold filled) годинник та письменну 

ґваранцію на 20 літ, в анаменитвм мехаяївиои, як 

рівнож чудовий лаицушон і брел ьои , ва що чи­

слимо всего ЛИШ д о  долярів; як  годинник ви- 

іґрвбуете, тодї будете нам платати яо 1.75 доларів 

місячно. Пишіть по інформації до:

American Watch Co.
3*3 Е. 9th Str., New York, N. Y.

ММИИЮФФФФФ*9ФФФФФФФФФФФФФФФФФФ#&Ф*ФФІ

Ф
Ф
m

i
t

I

Адольф Мандель
;

При зближаючії ея 
сьвятах Великоднях!

можете піспати гроші 

до краю

як наятрше 
і наїдешевше

через загально знаний 

наш

Дім Банковий.

ШИФКАРТИ
до краю  і з  краю  

на пС с п іШні* пароходи  

по к ур с ї деннім.

Наш Банк платять 

і  ПРОЦЕНТ НА ВКЛАДКИ.

Всї трансакції гваравтоваві 

ГОТІВКОЮ

сто тисяч (100.000.00)
ЗЛОЖЕВОЮ В УРЯДІ 

З 6 2  СТЕІТ0ВШ.

У в сїі вовнсшні ісвраваї 

віднос'Ггь ся на адресу:

Adolf Mandel І
155 Rivington Str., New York City K

»
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в і д ч и т
о. П. Понятишина на JS/Іарніяновім оьвятї 

в Перт Дмбой, Н*-Ож.
(Дальше).

Та ви даті є м ., Русалки’’ напитав собі Шашке­
вич не йно много клопотів зі сторони австрійсько*
г,6 .уряду та львівського руоьллхгв коїісистора, яле 

; й мусйвупн проковтнути не одну гірку піґулку від 
' тих СВ&ПГ 3€£2 ІГ̂ТП ' земляків по між котрих розій- 

шли ся несконфісковані примірники першої русь- 
: коіь* кнпжкн в Галичині, або котрим взагалі' трафи­

лась нагода її читати. Тодїшна руська інтелїґеи- 
ція, не маючи, як відомо, нї крихітки народної 
Сьвідомости, зовсїм не могла зрозуміти1 яку саме 

г цТіті> \'(ітїв осягнути „Русалкою’' Маркіян.' Тим то 
. одні руські інтелїґентй налякались такоїt> сьмі- 

лого кроку молодого студента, другі ругались з її 
, хлопської мови та нової правописи, а ще инші 
,■ негодували прямо на Шашкевича за таку новість;
і яку він заміряв увести „Русалкою’- в наше пи- 
; сьменство — словом, тодішні Русини абсолютно 

не вміли оцінити роботи Маркіяна. Як приняли 
„ Р у с а л к у ”  галицькі Русини, про се говорить $ків 
Головацький такими вимовними словами: „ЗаміСць 
помочи та підохочувать найшли ся (розумій між 
Русинами) посьмівтш та недовольність, бай воро- 
гуваня. Показало ся, же що голова то розум. Були 
такі, котрі б радо єю витали, але не в тім строю; 
одному за се, другому за тоє невподоба, одному 
в сім, другому в тім недогода; не взяв враг і та­
ких, що зовсїм цурали ся такою невидальщиною
і бісом на неї дивили ся. А нікому тілько біди 
терпіти, тілько гризи зносити, як бідному іздате- 
леви. Зарозумілість, односторонність, невіжество 
від ровесників і неровесників нераз! доїдали ему . 
до живого*).5’

Ся цілковита неудача з „Русалкою” вразила 
Шашкевича дуже болючо. Видячи, що задумане 
mm діло не може через заскорузлість і мертві по­
тлій самих таки Русинів увінчати ся бодай ма- | 
леніі.ким успіхом, стратив він всяку охоту до даль­
ше? праці і нічого собі так дуже не бажав, ■ як 
сего, щоби чим скорше вирватись зі Львова. І те, . 
бажане Маркіяна могло сповнитись длятого, бо як­
раз в'часї- тих всіх ірій з „Русалкою” скінчив від 
богословські студії і яко укінчеций іштомець міг 
він приступати до рукополаганя на сьвященика. 
Мттмохбдом згадаю, що як Шашкевич був ще на 
4-їід  роцї богословія, то то дівший перемиський. . 
єпископ, Іван Снїгурський, радив йому висьвячу- 
ватись в безженнім стані. А таку гадку підсував 
згаяний єпископ Маркіянови тому, бо бачу чи його 
спосібности, хотїв він дати йому (Маркіянови) 
місце при ііеремнськім консистори. Розумієть ся, 
що через то був би міг Шашкевич дослужитись 
якихсь почестей. Но Маркіянова мати цінила ма- 

висше невістку як евентуальні гонори свого 
ємна, і для того відраджувала вона йому безжен- 
ність. Впрочім і сам Маркіян певно волів працю­
вати радше між простим народом на селї нїж-сти­
кати ся з такими назадницькими людьми, якими бу­
ли обсаджені тодішні наші консисторії1. Але най 
там буде собі з тими причинами, як-хоче, а Мар­
кіян пішов таки за радою своєї матери і оженив 
ся. Невдовзі потім, а се в 1838 р. став (він сьвя- 
[ценпком. . ; ' : •

Злишно менї мабуть говорити, що через свої 
пориви насамперед з „Зорею” а відтак 6 „Русалко- 

був Маркіян записаний яко „неблаґонадьожний”
•іорними буквами у сьвятім Юрі. Тим то й ставши 
оьвящеником. не міг Шашкевич сподіватись чогось 
доброго від свого духовного начальства. Іменно ді­
став він насамперед на коротенький час адміні­
страцію в Гумннсках. відтак таку саму адмінїстра-

*) Дико: Руська письменність: вид. т о ї . „Про 
■.■ьвіта” том III: етор. 141 і дальше.

цію в Нестаничах. а вкінци в 1841 р. иарохію в 
Новосіїлках лїських в каменецькім повіті; Всї ті 
посади були нужденні, пенсії там не платили і 
Маркіян мусів зносити велику матеріяльну нужду. 
Були вправдї при тих посадах ерекціональні, цер­
ковні ґрунти, але Шашкевич не міг займати ся 
господаркою тому, бо не позволяла йому на се 
грудна недуга-сухоти, на котрі западав вій ще в 
семіщари. Бувало навіть так, що для заратовапя 
себе і своєї родини мусів нераз Шашкевич пози­
чати у своїх сусідів грошей або збіжа. Його ̂ родин­
не житє також не було щасливе. І так хорий, бідо­
лашний, опущений від всїх, серед трудів і борб ко­
ротав Маркіян своє житє, не маючи нї звідки анї 
помочи анї якоїсь розради.

Коли тим Маркіяновим товаришам, що не рва­
лись до ніякого нового діла, лише відносили ся до 
свого пароду з такті самим презирством як ав­
стрійський уряд або Полякії, усьміхало ся щастє,
і іголи вони ді знавали ласк зі сторони своєї вла- 
сти, то Маркіянове -

’ 4„...серце бідненькоє 
Радощів не м«*є, • ’
Лиш розлуку із долею
Лиш слезоньки знає”. („Над,Бугом” ).

. І через цїле своє житє взагалі, кромі хиба сво­
їх хлопячих лїт, не знав Шашкевич, що то є ща- 
.стє достаток: він все мусїв бороти ся з ріжними

• трудностями і перепонами, .йому все віяв вітер в 
очи. Маркіянова доля була така, що вода давила 
його серце „як відьма кощава”, та й до своєї долі 
кликав він в одчаю:

„Ох ти доле, лігаа доле,
Гадино їдлива!
Переїла-сь- моє щастє —
Гіренька годино].
Запустила-сь в'мою душу 
Журбу і розпуку,
Учинила-сь мому серцю
З гараздом розлуку.”

(„Лиха доля”).

А трошки дальше у тім самім віршу говорить 
Маркіяп щ>о свій гаразд так: v : ’

„Десь за морем, за горами 
Мій гаразд здрімав ся, ; М 
Десь з безвістей? з темних, лісів 
Мій смуток пригнав ся. и-
Ой пригнав ся, тай. вороном 
Надо мнов літає,
Бє ми серце тяжким крилом,
Радість розбиває”.

Однак мимо гіркого бідованя, мимо тих всїх 
розчаровань, яких вій зазнав у своїм жйтю, мимо 
сеї хороби, що цідточузала його житєві соки, в 
Маркіянї все таки жевріла надія, що відроджене 
.руського народа в Галичині мусить наступиш. То­
ну, хоч і зломашш на дусї, Шашкевич, будучи 
сьвящеииком на селї, не покидав праці па тій ни­
ві, яку він собі вибрав. І так в послїдних літах 
свого житя взяв ся він між иншим до перекладу 
сьвятого Письма нового завіту на народну руську 
мову. Вправдї- задля змагаючої ся слабости 
міг ПІашкевйч перекласти тільки Йоанове єван­
геліє та пять перших глав з євангелія Маттея, то 
всеж таки сей переклад має своє знаЧінє тому, бо 
ним показав Маркіян  ̂тц<з висьмівапою доси хлоп­
ською мовою можна впразити навіть такі, високі 
релїїійні правди, які містять ся в євангеліях. Слід 
менї бодай натякнути і на се, що Маркіян був ду­
же взірцевим сьвящеником з великою ревностію 
трудив ся він над прасьвітою і уморальнюванєм 
повіреної собі пастви і був для неї щирим батьком. 
Проповідав він гарно і сердечно і ііять списаних 
ним ппоповідей лишилось по його смерти.

Що було єдиною потїхою в послїдних хвилях 
житя Маркіяна, то сей підем народної сьвідомости, 
яка проявилась тодї буйно серед закордонних У- 
країнцїв. В тім часі іменно лунав вже на широких

І

українських степах могутніш голос нашого народ­
ного апостола Тараса Шевченка і перші його вір­
ші, („Вігре буйний”, „Причинна”, “На вічну па­
мять Котляревському”, перша глава „Гайдамаків”) 
поруч творів инших українських писателїв прине­
сла до Галичини кннжка-збірник, що його видав 
славний український байкар, Евгсн Гребінка, під 
заголовком: „Ластівка”. Маркіянови пощастилось 
дістати сю’ „Ластівку” у свої руки і він незвичай­
но нею одушевивсь. ЇШигкевич переписав собі тво­
ри Шевченка і він перший з поміж галицьких Ру­
синів признав сим творам ту цїну, на яку вони за- 
слугували.

Сею „Ластівкою” тішив ся Маркіян так, як 
мала дитина, і їюсилаючи її свому приятелеви Ми­
хайлові* Козловському, писав він про неї такими 
словами: „Рідні іюбезненькі! Несе ся воздуха  ̂
ми до вас, мої миленькії, шпарка Ластівка; ой ла­
стівка! такої ще ніхто! з роду не бачив, бо неЧно, 
що гарно виспівує та щебече, та так Мов промов­
ляє, а то ще і на зиму не ховає ся, і все снує ся,
і все лїтає, і все виспівує, що забудеш і біду і го­
ре/ і смуток і журбу і здаєт ся тобі, що завеїгдв 
весна. От така то летит до вас ластівка!” Думи, 
які містили» ся в тій „Ластівці”, розкривали Шащ 
кевичеви давну бувальщину нашого народа і йрго 
душа добрила ся та серце радувалось на згадку

„Про давні літа,
Про давні часи,
Як слава гула , ' .
Сьвітом в-округи,
Про руських батьків,
Боярів, князів, "}
Про гетьманів, козаків. („ІІобратимови”).

Але люта смерть стояла вже за плечима Мар­
кіяна. І сумні були остатні хвилі його житя. Він 
все сподївав ся, що прийдуть йому гроші з каси та 
що зможе він поїхати в гори на жентицю до свого 
друга Миколи Устйяновича, тимчасом не довелось 
Маркіянови бачити нї грошей з каси анї гір. У сво­
їй слабости стратив він зір і слух, аж вкінци дня 7. 
червня 1843 р. не стало Маркіяна в живих. Помер 

,г він в ЗЗ-тім році свого житя, отже в тім віцї, на ко­
трий припадає найкраещий розцьвіт сил здорово­
го чоловіка. Його тїло похоронено в муровані̂  
гробі в Новосїлках лїських, а 50 лїт опісля, а с0 
дня 1. падолиста 1893 р. перенесено його мощі g 
великою торжествеїшостію до Львова на Личаків- 
ський цминтар \ там він спочиває днесь. А бодай 
по Смерти вдячці Русини поставили йому на гро-*
бі памятник.

*
*  . *

Письменна спадщина по Маркіянї не ,є вели­
ка і розиадаєть ся воца на вірші і прозові твори. 
Важнїйші з його віршів є отеї: „Згадіса”, „Болеслав 
$ривоустий під Галичем”, „Погоня”, „Баїщрист”- 
„Ода по поводу7 сьвяткаваня дня у])Одші цїсаря 
Франца І.”, „Веснівка”, “Туга за милою”, „ЇЇідли  ̂
сє”, „Над Бугом”, „Нещасний”. Аіиха доля” і 
„Побратимовп”. Крім сего лишилась по Маркіянї 
частина перекладу з поеми Ґощинського „Zamek, 
Kaniowski”, як також переклади деяких-сербських 
народних пісень та дещо з чеської „Короледвор- 
ської рукописи”. Треба замітити, що много віршів 
Шашкевича затратилось міц£ $ого прйя'гелями та 
знакомими.

3. прозових його писань заслугують на увагу: 
Казка „Олена” і три „Псальми Русланові”. Напи­
сав він також розправи: „Старина”, „Рускоє ве­
селе” і „О Занорожцьох і йіх Сьічи” ; ті однак тво­
ри не мають велико! стійиости. Проповідей оста­
лось по нїм 5. Побіч сего зладив Маркіян „Читан- 

йу” для народних шкіл, написав по польськи роз- 
правку „Azbuka і Abecadto“ та почав перекла­

дати сьвяте письмо. От і весь літературний доро­
бок Маркіяна

Європейська адаонатсьно-нотаріяяьив

і війсьнова канцелярія.

За калу пшхагсродт переводимо в старім 
краю ороцсси ґрунтові, спадкові і грошеві, стя-
■ nsvo залоі.-і иатя і переводимо в краевіи табу- 
лі в'ійк) документи: нотлріяльяі акти, повновда- 
-г;гв. контракхи KvBua і продажи. Тестамеїггн; 
скрипни; дожижі деклярації і спадкові, потвер- 
гухпні цїс, кород. геивральаш»и Конауляхам*. 
В;:робл^в*іо урядовою дорогою асентерункові по- 
даяя та увільнена від військових вправ та мав* 
мо самих найліпших адвокатів, що заступають 
нахппх клієнтів. Всякий т нас споряджений до­
кумент, мав правну важність в старім краю. 
ЇДучим до Р ос ії иироблявмо пашпортн для віль­
ного переїзду черев границю. Порада даром. Го- 
доеїть ся або пишіть в всякій справі: D. Klarer, 
1?Л Norfolk Str., New York , N. Y .

Др. Гогенберґ (Hochenberg)
Тел. 3616 Орчард. 608 Е. 6th Str., New York.

ЧяаииЙ пп. Родимцям в численних подяк, говюрвть 
во українське, має аа собою довголїтну практику, 
^ Л т ь  ««ї гпулні. жолтдкові і  ж  ночі недуги ва 
аі»мочию с в о г о  спеціального Remedium , «добутого 
«ласним досьвідом. Удавайте ся до него в довірим. 

Па л и сти  відворотна відповідь.

РОДИМЦЇ! ЧИТАЙТЕ і ДРУГИМ СКАЖІТЬ!

Час попиратн своїх зе­
мляків, а не ворогів на­
шого народу. Загляньте 
у вільній хвилї до моєї 
канцелярії побіч руської 
церкви, а переконаєтесь, 
що знайдете там поміч
і пораду у всіляких кло­

потах і справах старокраевих судових, маєткових; і Військових. — вели 
хто .з Вас має процес в краю, або хоче стягнути гроші від свого довжнй- 
ка в краю; хто має справу спадкову або хоче продати або купити ґрунт в 
старім краю — то знайде у мене совістну, фахову і дешеву пораду і поміч. 
Крім того продаю шкфварти на всї найліпші лїнїї і найтанше до і з краю. 
Також продам фарми, доми і лоти в найлутших місцях по найдешевших ці­
нах. — Порада безплатно. На листи відповідає ся відворотно.

ЗО Е. 7th Street, 
NEW YO R K  CITY.

Телефон Orchard 6085

H. CZARNECKI

Прищі, вугри, короста,
плями а також всякого рода викиди на лици 

тїлї, щезають рав иа все від пастильок„AKNOL". 

Є то внутрішнє средство, очищуюче кров аовеїм 

в дуже короткім часї, а як відомо всї оирищевя 

і  в’огиджепя тіла походять а нечистоти крови. 

Не порівнуКте наших пастрльок в мастями, ко­

трі приносять поміч лише хвилево. Пастидьки 

„АкпоГ1 увільнять Вас -рая на все — на дїло 

жате — від поганих прищів, корости і инших 

плям. Тисячі оодяк, тисячі похвальних листів, 

тисячі вадоволених косЛгумерів можемо предста­

вити кождої хвилї. Але се ие вистарчить, о До* 

бротї пастильок ,,Aknol“ треба самому цереяо- 

нати ся. Звернемо гроші що до цента «сди Вам 

не поможуть! Длячогож ходити в прищами та і ’о* 

ГИДЇфеННМ лицем. Пощо бути посьміховиском t 
Прншлїть $1.60 а  ми сейчас вишлемо 100 пасти- 

льок „А кпої" якраз тілько, кілько Вам потреба 

до очнщеня Ваш ої крови. Не вікладаЙте сего 

па вавтра. Вдожіть сейчас $1.50 до коверта і  ви- 

шлїть реджістровано иа адресу:

..Aknol Remedy Со/‘, Dpt. В. 
330 Е. 15th Str., New York, N. Y.

(Дальше буде).

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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НАДІСЛАНЕ.
В. Л. Швенк, властитель фірми бан- 

сової: Ґроховського і Ком. просить»© 
поміщене слідуючого повідомлена:

В хвили замкненя аґенції Пше- 
стшельского (ул. Стантон 185) в Ню 
Йорку, через американський уряд, зна­
ходила ся в льокали аґенції дуже чи­
сленна почта для костумерів, котрі по- 
віставали в зносинах зі згаданого фір­
мою. Завдяки моїм стараням удалось ме- 
rn ̂ дістати зізволеяє на пепенесенє всїх 
листів до мого банку в Ню Йорку, ул. 
7 Е. число 111-115, де всї ті, котрі на- 
цїють ся листів наспівпшх і листів та­
ких, котрі мають доперва прийти, мо­
жуть їх відбирати. Звертаю увагу інте- 
ресованим, що межи тими листами є бо 
гато тамтогорічнйх, котрі затримаю ще 
місяць, а потім буду звертати їх Зад 
в поворотом Прошу отже всїх, котрі 
сподіють ся листів, ЗГ0 Л 0 СИТИ СЯ ДО MOfcl 

філїї банкової на ух 7. і відібрати ли­
сти. При тій случайности доношу всїм 
состумерам аґенції п. Пшестшельского. 
що в моїм банку можете відбирати свої 
листи, а заразом прошу о прочитане мо­
го оголошеня в сій часописи, знаХодя- 
щого ся на 4-ій стороні по новинках.

Банк отвертий від 8 рано до 9 вече­
ром, в неділі і сьвята від 9 рано до 4 
пополудня.

В. 71. Швенк,
властитель фірми банкової Ґроховський 

і Ком.

/ ПРАЦЯ.
: Праця ее найвисше добродійство для 
людий. Без праці не мож бути житя. 
Щасливий є той чоловік, котрий має 
силу, знане і потрібну до праці охоту. 
Він зробить себе і усїх тих, що на нїм 
полягають, щасливими. Однак ми знає­
мо, що часами фізична сила уступає, 
ум тупіє а воля слабне. € відомою рі- 
чию, що до здоровля потрібно скріплб- 
ня сил.- Таке скріпляюче сили средство 
найде кождий в Трінера Американськім 
Елїксірі Гіркого Вина. Сей лїк, є, зло­
жений з чистого червоного вина і най­
ліпшого лїчничого зїля. Він витворює 
апетит, ’ лічить запалене оболон орґанів 
травленя, дає силу нервам і мязням, лі­
чить болі жолудка та кишок, обструк­
цію, біль голови, напади ревматизму і 
невральґії, розстроєне по їдї і недо- 
кровність. Набути можна по всїх друґ- 
сторах.

JOS. TRINER, /
їЗЗЗ— 1339 So. Ashland Ave., Chicago, І!І

Земля на продаж.

Продам: 85 акрів доброї, рівної зем­
лі при публичній дорозі по $15 акер 
Легко еї корчувати і є на ній трохи тай 
зів. Також 100 акрів лїса (ліс варт око- 
ло $500), земля добра, особливо нал 
річкою — по $18 акер. 60 акрів лїса 
(ліс варт яких $250), земля добра, по 
$14 акер. 130 акрів доброї вичищеної, 
але трохи запущеної землі, по $15 акер. 
85 акрів дуже добр'ої, чистої землі зі 
всїми будиянами $3200. Воздух і вода 
тут ду же  з д оров і .  Деякі плоди 
збираєсь 2 рази до рону. 25 .акрів добре 
управлених цілковито вистарчить на у- 
держанє родини.

Оден Русин має сейчас коло мене 
1800 акрів землі і хоче розпарцелювати 
1000 акрів або й більше між Русинів по 
25 до 50 акрів на родину. Землю сю тре­
ба майже всю норчувати. Він продасть 
сю землю по $12.50 за акер, на сплату 
на 8 до 10 лїт. Не раджу купувати тут 
землі одній або двом родинам, але що 
найменче 10 або 15. Хто хотів би лупи­
ти землю, яку я продаю, або хотівби 
купити в того Русина, нехай голосить ся 
до мене (бо сей Русин тут не живе) І 
нехай напише скільки землі і по якій 
ц і н і  хотів би купити, скільни може за­
платити з гори готівкою і як сплачував 
би решту. Коли зголосить ся вас 15 лю­
дий, що хочете купити землю в мого су­
сіда Русина, то він вас повідомить, коли 
маєте тут приїхати і сам тут приїде, аби 
розміряти землю і поробити контракти 
та видати „діти”  тим, кому земля спо- 
добаєсь. Тут може повстати невелика 
руська кольонїя та побудувати свій 
млин на річці, яка пливе серединою от­
еє! землі, (давно був тут млин), а піз- 
нїйше може станути таки й добре ру­
ське село.

ІВАН АРДАН,
Penrith, (Cumberland Co., Va.

ПОЗІР! ПОЗІР!

КУПУЙТЕ ЛИШЕНЬ

в Руськім Товаристві Педаґоґічнім
у ЛЬВОВІ, ул. Мохнацького ч. 12.

Ріжні красні і дешеві ілюстровані 
книжочки для дїтий; ілюстровані бай­
ки та оповіданя; книжки повістеві 

для шкільної молодїжи і для народу 
(читалень). Дохід зі спродажи сих 
видавництв іде виключно на рідну 

школу і  бурси РТП.

Книжки висилає ся лиш за попе- 
редним надісланєм готівки або за по- 
слїплатою.

Катальоґ (спис) книжочок висилає 
ся на жаданє оплачено.

Передплачуйте
ілюстровану часопись для дїтей і мо- 

лодежи

„ д з в і н о к * *
одиноко гарно ілюстровану часопись 
для науки і забави для Українських 

дїтий, молодежи і селян. 

Виходить два рази в місяць. Перед­
плата для Америки 2 доляри. 

Адреса Редакції і Адміністрації: 
Львів (Галичина); улиця Мохнацько­
го число 12.

(На жаданє висилає ся оказові числа).

ПРОСИТЬ СЯ ПЕРЕДПЛАЧУВАТИ 
український педаґоґічний журнал

9» УЧ*ІТЕДЬ“
враз з науковим додатком, що вихо­
дить у Львові (в Австрії) від 1888 р. 

раз на місяць в обємі 2—3: аркуші.

В ,,Учителю“ пишуть найвизнач- 
нїйші. українські письменники, учені, 
педаґоґи й популяризатори.

Річна передплата в Америцї 2 дол.

Адреса Адміністрації: Львів (Lem­
berg, Austria); Руське Товариство 

Педаґоґічне, ул, Мохнацького ч. 12.

V ’T A  хотїв би купити у ./мене 
^  A \J фарму, поле або лїс, нехай 

зголосить ся до мене особисто або ли­
стовно а також нехай подасть свою 

адресу. Голоситись до: Jacob Williams, 
Williamstown, N. J.

T  е л е ґ р а м а  І
*  9

Зажні новини

Г яких ще не булої

Ми закупили цілий наклад кни­
жок Д. Сїчинського.

L Ще не вмерла Україна у двох ча- 
стях, 152 пісень патріотичних і на­
родних під нотами.

П. часть Текст до І. части — цїна 
3.00 дол., тепер дише 2.50 дол. за 
дві части, латинськими буквами.

ЧИ ВИ ВЖЕ ЧИТАЛИ:
З ласки родини, повість в трох ча- 

стях А. Чайковського? Дуже гарне. 
524 сторін. Цїна 1.50 дол.

> Альбом Шашкевича 75 цнт.
Портрет М. Шашкевича 50 цнт.

Альбом і портрет разом 1.00 дол. 
Камінна душа, незвичайно гарна по­

вість 376 ст. вал., формату 2.00 дол. 
Князь і жебрак, 50 цнт.
Любов, EL JL Толстого, 10 цнт. 
Листи з пекла, 15 цнт,
Жителі Марса, 15 цнт.
Картини з Всесьвітної історії в 3 ча­

ста х, 60 цнт.
Поезії О. К>. Федьковича, 410 сторін, 

в гарній оправі, 1 .0 0  дол.
В неділю рано зілв копала, 1.10 дол. 
Твори Шашкевича, 80 цнт. , 
Верховинські загадки, незвичайно 

гарне оповідане, 50 цнт.
Розбійник Кармелюк L  і EL часть 

2.50 дол.
JB Замовлена слати на арресу:

І  RUSK A KNYHARNIA,
і  850 Main Str., Winnipeg, Canada.

Tel. 4758 Orchard.

Dr. JONAS SPINNER
ЛЇНАР З ВІДНЯ

Урядує: від 9 до 10 рано, від 1 до 2 попол., 
від 6 до 8 вечер, в недїлї від 11 до 1 в пол.

119 PITT STRETT, N E W  Y O R K .

П  І  Л І  Агент асенура- 
* Y e  J *  \ Д І  Л ц и й н и й  від огия
Офіс находить ся в W ILL IA M  McCONNEL

(15— ЗО) BU ILD ING

SHAMOKIN, РА.

Телефон 1686 Орчард.

Др. ЕДВАРД ІВАН БЕР0
Доиторруських товариств.

Години урядові: Від 8—Ю  рано, від 1—2 по пол., 
від 6—8 вечер. а в неділю по полудня.

53 Е. 7 Str., (межи 1-ою а 2-ою евню). N E W  Y O R K .

Михаїло Угорчак, Й Ж Ї Ї
РУСЬКИЙ ХАРАКТЕРИЗАТОР,

випозкичае ріжні українські і иньші костюми 
ва представленя і характеризує по низьких 
аїИах. Замовленя принииае що найменше на 

8  днів перед представлене*.

5—J
Петро Ярема

РУ С Ь К И Й  П О ГРЕ БН И К

випозичав иври* 
чі на весїля, хре­
стини і всякі дру­

гі забави.
115 Ave. А ,  

N E W  Y O R K , N Y .

Телефон: 
Orchard 2568.

Російсько-Амершвська Лінія
Найгарнїйті, найбільш) І найскорші пароходи, удержуючі 
правильний пасажирський рух поміж Росією І Америкою 

без перееїданя у ніякій посередній пристани.
Нові, двошрубові пасажирські кораблі 

„ЦАР , „КУРСК“, „РОСІЯ“.
До Ротердаму 8 днів, до Лїбави 11 циТв. 

$33.00 — Ш  кляса —  $35.00 
$48.00 —  П  кляса —  $50.00 
$6500 —  І'кляса —  $75. СЮ • 

Найблизший від’їзд кораблів з Ню Йорку: 
..БІРМА11 — 19-го марця 1912 

„Л їТУА Н ЇЯ“ —  16-го цьвітня 1912 
По бдазші подробиці просить ея ввертати до: наших 

аґент ів або до ґенерального заступництва:

А. Е , JOHNSON & CO.

Читайте з увагою!
Хто пришле менї свій адрес і дво- 
центову марку не відповідь, тому 

пішлю даром пять листових папе­
рів з вершиками. — "Адрес:

М. E N G E L ,

129 Greenwich Str., New York* N. Y.

ДОКТОР I. MICHEL'1
спеціялїст ш Відня, лічить ж іночі і  мужьсьяі веду?» 

Також е спеціялїст-акушер.

Години урядові: від 8— 10, 1— 2, 6—8. ' 

АДРЕСА: L M ICH EL, 106 Е. 71b STREET,. 

N E W  Y O R K , N. Y . ' Г.i t: >

Dr. A. BROWN
ЗНАНИЙ РУСИНАМ ДЕНТИСТ

(напротив руської церкви сьв. Ю рія)

119 Second AVe, Entr. on 45 7th S t ,  New York , 

одини урядові: від 9 рано до 8 веч., в неділі 9— 8.

TEL. 3541 O R C H A R D .

Dr. В. BRAVERMAN
ДЕНТИСТ.

Умірковані ціни, красна робота.
72 SECON D A V E . C O R . Е . 4th STR. N E W  Y O R K .

$100.00 

даром!
Напишіть число a 

кождій перегородці в 
сей спосібі щоб по 
зчисленю їх  а кождої 
сторони вицала сум* 
31. Всім тіш, котрі 
дадуть трафаі в ід п о­

в ід е , дано кредитовий 
цертифікат на $100.00 
яиий зачиолемо ям 
в плату при кутагі. к ра­

сної фарми величини 10.000 стіп квадратових воло­
женої в M A LA G A , N> J ., де пвреїеджае ойоло 100 
поїздів денно. Всего кілька миль від велвррдо кіста 
Філядельфії. До сплати $139 00, котрі можна Сплачу- 
зати місячно но $4 00. 1 * »: 11Л • ■

Відоовіди посилайте до: ,.: »-*. *

MALAGA REALTY & DEVELOPMENT' Ш ,
304 Broadway, Dept. S4 New York' C it^.

|V Iana  ф а р м а  д а р о м !
0еликодна нагорода!

Розвяжіть отею загадку з девятіу квадратами. На­
пишіть в кождім квадратику числа так, щоби 
по счисленЮ вийшло в кождім стовпци число 15. і

Кождий, хто розвяже ту загадку трафнб і пришле нам,
і дістане -••••-•

МАЛУ ФАРМУ ВАРТ0СТИ $149.00
т. є. десять тисяч квадратових стіп красної, сухої, високоположеної 
і рівної землі в; New Jersey за доплатою $49.00, які може випла­

чувати по $5.00 місячно.

- Спробуйте Вашого щастя, а останетесь владїтелями сталої 
посїлости.

Не відкладайте розвязаня сеї загадки, а присилайте чимскорше, 
щобисьте могли дістати ту нагороду на Великдень. Пишіть на адресу:

RUSSIAN DEPT. (S). 25 Church Str., Suite 109, New York, N. Y.

fl

У В А Л Я Й Т Е  З Е М Л Я К И -
5-ІГ2

Коли Ви неправно переслідувані, коли Ви через вину босів або їх  представите» «ст ал и : аокалї- 

чет, яоли від В ас вимагають п,д гро.ьбою неправних річей, коли хочете зискати сво. право, яке койств- 

туц1Я сеї велико, републики Вам Г арантує і у всіх клопотах звертайтесь до мене заприсяглого адвоката 

станового шд адресою, яку подаю при к.нци. (А не до тих, що оголошують свої офіси а невласні назвища 

бо, такі не суть адвокатами, т^ьки  користають з нагоди Вашого везнаня ріжницї поміж канцелярією а а 

двокатом а ри ^и ц я  «сть така, як внкинений старий «абат Генерала а комендеруючнй ^ е р Г Т н и  п о ­

ставляють ся Вам яко ^ к а т и ,  В- спускаєтесь на се, їм вірите і  яіддавте остатний г р і ) .  Годий* ^  

платної поради що дня від 7-ої до 9-ої годин, вечір а для ви«,д . робітників в неділю 4  1-Тшо 3 ^
ГОДИНИ ПОПОЛУДКН. |j р  ^  ц 01 с> 01

і StrJOSEPH HELLER, Adwokat і Notar, 124 Essex S ^  New York, N. Y.

" Г р и г о р і й - -  a  2

’ НуиашевсьииЯ
Член P. H . Союза. і AHA ПРОДАЖА ШИФКАРТ. T-e- :

O r c h a r d .

ОДИНОКА РУСЬКА АГЕНЦ ІЯ ШИФНАРТОВА В НЮ ЙОРКУ

ВАЖНЕ! Й Г ,“даГГд7гІ" ці ,крЇЇ>

-  —’“ І —«— о шаца
(depot) .  Ню  Иорку.
коав і про їх  багажі і  нічдїг. вигоду пасажирі», я *  та-

ВИ СИ Л А Ю  Г Р О Ш І ДО В С ІХ  ЧАГТпй т п і- п

КРАЯНИ! не розуміють,

Хто мас замір їхати до старого краю, ^ о ^ р ^ д и т а *  К** !' іонов*ної Р ^сько/ аґєндГ ^ Г ’н ю ^ орІ Г
ручу -а най ліш^ услуху. П р о ш 7 ш Г ? д ° - Я

Удавайте ся особисто, листовно шчп п ^ OIOS* вввРнУт*  иа се увагу.

g  KUNASHEVSKY. і79 м y.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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IPAIH-EXPEILEB
f Reg.US. PatG/f. J
[49% ALCOHOL 

F. AiBICHTER & Co.
Л  2l5P#arl Str. -J

IV N E W Y O R K #

I S kwsm;

Скора поміч за 2 долари 

Д Л Я  М У Щ И Н
за курс

Др. ВАРД, сп ец іаліст .

Лічу кїі;о.іп псоа̂ одячою ляптвмою. 
Верікоселю, руптуру, закаженв крови, 
страту сил та тайні мужеські недуги.

Не пробуйте йїчити ся у недосьвід- 
нитг лїкарів, коли малим коштом можете 
вилічити ся у спеціялїста. В короткім 
часї др. Вард вилічує хорих мужчин за 
2  доляри.

Відповідь і Порада Безплатно.
В анатомічнім музею можна побачити 

чоловіка здорового і хорого.
Вступ безплатний.

Dr. WARD,
417 6th Avenue коло 25-ої вулиці 

в НЮ ЙОРКУ.
Годин*: від 9 ран о  до 8 вечером, в недїлї від 

10 до 2. Говоріть ио польська.

права і суди 
сьві домости ,

орґанїзації і т. п.
гЗл. Держ........ ..

Вуб ва зу б-- ---
Кадош аа хіДГаШБ .. 
Коротка історія Руси

Хто з Русинів хоче продати 
або купити дім, заасекурувати ся 
від огню, купити шифкарту дорахункова

праперти, хто має військову 
справу —г нехай не витирає по­
рогів у непевних а дуже часто 
несовістних чужинців, а най 
прийде до знайомого усїм, сво-

К н и ж к и
котрі можна дістати в друкарні 

„Свободи” :
цнт.

Аягел.та пустельник----
Америка ...................• • •
Американець, веселий образ з жи­

та народу ........... 15
бери та читай........... .... • • •. • • • w
ворба кляс і чому робітники орга­

нізують ся .......................
Весела книжочка з образками .. . . .
8 Старім і Новім краю . . . . . . . . .  ..
Ростина сьв. Николая, драматична

ГПЙ. ДЛЯ ДІТИЙ
йоли галицької сироти 
Дещо про зьвірята .
Цещо про 

. Дорога до 
j Еміґрант 
ЯКуравлї .
Ките,

Капітал і 
Казки про 
Книжочка 
Марія . . .
Многострадальний народ .
Народний рух австр.-угор.
Оповідане про Алї Бабу і сорок

розбійників ................. .
О підземних скарбах .....................
Оповіданя про заздрих богів . . . . .
Про нутро землї............... . . . ...
Покуса................... ........... . . . . . . .
Про кінець сьвіта . . . ; .
Рицар і смерть...............
Розмова Поляка з Русином . . . . .  10 
Реяедрйі" вірованя . . . . . .  .: ВО
Русько-анґлїйський тлумач......... 60
Слово ч. 5. .......... . .................. . . 15
{/ЛОВО Ч. 6.......... . . .............. . . . 15
Сарашна пімста................. ... 20
СмерТЬ..................... ............ 10
Степові люди................... ............ 15
Страйк................... 20
Офіляй на смерть, робітнича драма 15
Совариска ворожка................... .. 15
Кто з чого жиє.............................. 15
Гійя в Америці........................... 20
Яві ТО С ЛЮДИ На ЗЄМЛИ, й &KJ оораз. ои 
й« мужик ходив до царя правди 
^.шукати. .......................... 15

Хлопська доля ......................... . б

> Друии. "і
Иетрики шлюбні .................
Метрики смерти....................... .
Помяник за померпшх ........... .
Папері листові з вінетами, одев З

Лолитвенники і книжки богослужебні 
|С ; та релігійні.
і Звичайна оправа,

Новій Завій . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2.00
Цсалтир ............. .................. 1.00
Бог Надежда М оя.......................... 1.00
•Клїб душі . . ............... .........
Хлїб душі, латинськими буквами.
Дорога ............. .........................
Дорога  ̂малий .....................
Друг душі 
В о р

60
84
52
32
50

Серце..................... ....... ........ 34
Гйблряшг Церковний. ■малий г 70 
Ізборник Церковний, мал. лат. буж. 70
Молитвенник, галицкий............. .... 66
Цсалтир, малий......................... 1.20
Зокровшце Душі .......................... .. 80
Збдрничок ...................... v - * • 5 5
Збірничок яайкраспшх пісень цер. 10 
Аі-ГОІ̂ СЬКИЙ хор, збірник народно- 
. 1 церков, пісень під ноти ч. І —  25 
ілгельский хор, часть I I . ........... Б

Рарна оправа. (

бог Надежда Моя ..................... ....
£д!б Душі . . ................• * *’

Душі, латинськими буквами

••• у  iv *v:v * * , 
дорога, малий ....................
йруГ ДуїШ і ..
Рорі Серце ••• • • • • «.Наш
Молитвенник ............... .
Молитвенник, латинськими бук...«
ВбОрНИВ . . . . . . . . . .  . . . . . с і

І^ориичої ............. .................. ...

Вамовленя належить висилати на
; адресу:

S  V О В О D А,
83 Grand Street, Jersey City, N. J.

краю aoo із краю, хто має спра- 
ву судову тут, або в старім краю, 
хто хоче переслати гроші без­
печно, скоро і дешево, хто по­
требує затягнути пожичку на

чоловіка, члена P. Н. Союза 
і урядника руської парохії, Ру- 
сина з діда і прадіда, Матвія 
Шавали, котрого адреса є така: 

М. SH A W A LA  & CO. в-и
1417 Chicago Ave. (2 блоки від церкви). 

Він обслужить Вас щиро, совісно і ретельно 1

Фарні в шоіорькім стеїтї!
Найліпша нагода зробити маєтов « 

малим капіталом. Молоко висилаємо що­
денно до Ню йорку. Продаємо фзрзк 
дешево, з гарними будинками, або беї
Пищіть сейчас по циркуляр. Ніхто не пожапу*.

К о  L 6  N І А
BOX 983, LOWV1LLE, N. Y.

РУСИНИ ПІТСБУРГА І

Чи Ви знаете 

ІДО Г Р О ШІ  ТО СИЛ At

Старайте ся пізнати та пічйїть 
складати свої ощадности в стейтовім 
Банку на розі вулиць

-===== Carson і 14-еи. —

Оей банк в одним з найстарших 
і яайпевяїйших банків, що цілковито 
забезпечує Ваші ощадности. У нас 
складають ся гроші церковні, 
братські, сирітські і ин. Кож­
дий, що має у нас гроші, отримує на 
бажане звіт стейтових контрольорів.
Продаємо НОРАБЕЛЬНІ НАРТИ на иай- 
лїпші лїиїї, а ГРОШІ до ираю виси ламо 

по почтовім курсї.

GERMAN SAVINGS & DEPOSIT BANK
COR. 14 th & CARSON STS,

South Side Pittsburg,] Pa.
И. Є. Р от . а р е зB3«> At Hi

Ол. Бучак, Уряди, банк
А. П. МІллар, кас.,

ПРАВДИВИЙ „BULL*
DURHAM ТЮТЮН 

мав вже свою історію 
Поверх пів сотні літ ми­
нуло від часу, як у стей 
ті Норт Каролайна заса­
джено . пораз перший сей 
80Л 0Т0ЛИСТИЙ, солодко па­
хучий тютюн. Одушевля- 
ли ся ним спершу веред­
ливі мешканці полудня, 
відтак прийшли вояки а 
подальших сторін і не 
могли нахвалити ся сьо­
го тютюну. Його слава
розішшій Є Я  Ш 22ДК О ПО 

ТТЇЛІЙ Америці і  ми з  гор- 
достию констатуємо, що в 

самім лиш минувшім d o - 

ц і  продано сього тютюну 
2 2  мілїонів фунтів, або 
362 мілїонів пачок!

^Бул” Дургем пере- 
тревав через • многі роки. 
Його досконалість « ши­
роко ввісна, а його при­
ємний запах з'єднував і 
чим раз більше зеднюе 
великі заступи курців, 
сего тютюну.

Вже ся одна обстави­
на сьвідчить наглядно, 
що сей тютюн є найліп­
шим з поміж всїх инших 
на сьвітї.

Правдивий

BULL” DURHAM
ЄСТЬ ЗАГАЛЬНО УЖИВАНИМ ТЮ­
ТЮНОМ ДО ЛЮЛЬКИ І НА ЦИГАРЕ- 
ТИ. МОЖЕТЕ СРКУТИТИ СОРОК ЦИ- 
ГАРЕТ0К З ТЮТЮНУ, НАХОДЯЧОГО 
СЯ В ОДНІМ 5-ЦЕНТОВІМ ПОЛОТ­
НЯНІМ М ІШ 0ЧКУ. „БУЛ Д0РГЕМ"
тютюн до  к у р е н я  в п о л о т и .
HIM МІШ 0ЧКУ МОЖНА ДІСТАТИ 

УСЮДИ ЗА 5 ЦЕНТІВ.

Пачка циґаретовиі 

ааперцїв дає ся 

даоом.

J103 IP  З Е М Д Я К И !
РУСЬНО-ПОЛЬСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ НОТАРІАЛЬНА ДЛЯ СПРАВ СТАРОКРАЄВИХ.

99-103 AVENUP С., NEW YORK, N. Y.

полагоджу* с к о р о , дешево і 8 ф аховим  ананем річи і устав краввах  всїлякі старокраваі справи проце­
сові, спадкові, ґрунтові, маєткові, табулярні і  війскові а також виробляв всякого рода документи старо- 
краеві, когрі бувають потверджувані чере* тутейшвй ц. і к. конвулят, —  мають отже силу і важність

урядову в краю.

І Удав***тв отже в кождій старокраввій справі і  то в власнім, добре ■ровуиіліи Іяте- 
д и ш « Ш П І 1 : ресї. —  а цілим довірвм тілько до невнсшої канцелярії, яко одиноко компетентної 

а «найдете там все сумлїнну і фахову пораду і поміч.

Порада безплатно відворотно» вочтою.

JOSEPH MAHL, Notary Public, 99—103 Ave C, New York, N. Y.

Робітники, виставлені на холод і вохкіоть, 
уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 

ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Pain Expeller-yu в 
хвилї, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лїк має запевнену постійну славу від 43 

лїт. Уживають його скрізь по цїлім сьвітї, а ді­
стати його можна у всїх друґсторах Злучених 

Держав пр 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже- 
ня м ускул ів , звихнень, болів в суставах, 
в боц ї і в грудях, болю зубів, уший і жо- 

лудкових к орч ів .

Повне поучене в руськім язицї находить ся 

в кождій коробці.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Раіп^ЕхреІІег находить 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
ОоА лТи аирабл яать

F. Ad. Richter & Co.
213—215 Pearl Str., New York City

THE FIRST NATIONAL BANK
OF MINERSVILLE, PA.

Капітал $56.000.00.

Надвишку і цероедїлєні \?иски $100.000.00. 

Заснований 1894 рову.

Провадить загальний банковий бизізес. 

Видає міжнародні моні ордери, драфти і  пе­

ресилає гроші до всіх Частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 

подвоїли ся протягом послїдцих б лїт і  вино­

сять тепер около $500.000.00.
Банк пересилає гроші через фірму Knauth 

Nachod & Kuline, New York, N. Y.

Найвисше ибеїпеченє $100,000.09
Q lT H B T f l  1  He ОТ*™  ся^аґентам мри-
ій  І н Н І І  я  J u t t l  .  вливою і брехливою рекламою. Ям 

вам ;іто говори», що руяить аа се або те, то ви аапитайте цмгама, 

чим вій ручить і  де його аарука? Відвічальний Аґент і баяммр 

саладае мруву в державну касу. Зави повірите кому, свій fP**. 

ча то де дерсл^вашг, чпі- иереоланя до старого краю,1 почареду^ и*р*“ 

вона^ге еч, ,д#м і ке хто ручить аа ваш тяжко аапралр>ор|£ий гріш.

ото тисяч ftbrtliipli.
"-‘■ ві-р-^у -- '
ЙРоМу. тц*7е, щ о тр*ба уникати непевних байкарі*. Д о *#***» послуг • 

старий, опитний Аґент, який висилав 100 корон ва ̂ 2(К43, 200 »о- 

рои аа $ 4 0 ^5 , 500 ворон аа (102.00, 1000 корон аа $204.00. 

Продав шифісарти до Европи і до Америки, робить контракти, 

оовновласти та полагоджу» військові справи, я усе те робить

дешево, СОВІСНО І ТОЧНО.
Пишіть по подробиці курсу і цїни шифкарт.

Відповідаю відворотною почтою, я всяку пораду даю беаплатио.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York. 28-<8

Найвисше забезпечене $іоо,ооо.об
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Вітчиною чайового корча є Хіни і 
Япан. У гпх краях чай є народним на­
виком вже від непамятних часів. У Хі­
нах, де вода звичайно непридатна до 
дитя, пюгь чай, аби заспокоїти жажду. 
Там пють його всі люди при кождій їді 
І в кожду нору дня. Сей нашіток пода­
ють кождому гостеви і продають всюди 
на торгах, на гостінщях і по дорогах тай 
у чаярпях,- Належить до доброго вихо- 
ваня, щоб уміти як слід зготовити чай 
і додати його на стіл в прпличний спо- 
ріб. Того навчають у Хінах осібні учи­
телі так само, як в Европі вчать танцю­
вати або бити ся шаблями.

Як у нас поети осьпівують вино, так 
заохочує чай хінських поетів до по­
хвальних пісень. Одна така пісня хін­
ського цісаря Кен-Лонґ про чайовпй на- 
Диток дійшла й до нас. Ту пісню склав 
рін на однім польованю. ї ї  не тільки по­
дивляли, але й впдалп у дуже гарнім на-. 
Йладї і виписували на порцелянових та­
белях, які служили за цісарські пода­
рунки. Одно місце тої поеми звучить так:

„Постав над невеличким огнем на 
триніжках посудину, якої краска і ви­
гляд вказують, що вже не нова; напов­
ни ту посудину чистою водою із розто­
пленого снігу; розігрій воду до того сте­
пеня, коли риба біліє а рак червоніє; 
вилий потім ту воду на найгарнїйші ли­
сточки визначного роду чайового; по­
жди, доки не розійде ся густа пара, що 
етоїть над водою немов хмара, і не о- 
стане верх води лиш рідка мрака; щщ 
відтак повільно сей'цінний нашіток, а 
станеш сильний супроти тих пять журб. 
які звичайно непокоять наш душевний 
настрій. Солодкий супокій, який опано­
вує нас, скоро спожцємо так приправле­
ний наииток, відчуваємо, але описати 
його годі.”

Чановий кущ мусїли обробляти у 
Хінах вже перед 6. столітєм по Р. Хр., 
бо вже тоді відганяв прибічний лікар ці­
саря свому панови біль голови чайовим 
напитком. Під конець 8. столїтя розпо- 
всюднив ся значно ужиток чаю, що ви­
ходить з того, що тодї наложили на не­
го перший раз податок, з чого побіль­
шили ся значно доходи цісарські.

Хінські бонзи (сьвященики) занесли 
чайовий кущ около р. 810 до Япану, що 
ствердила історія. У Япанцїв є слідую­
ча казка про се: „Один еьвященик Бу- 
Ди, на імя Дарма, прийшов із Індії до 
Хін, щоби ущасливити сю країну своєю 
наукою. Аби набрати сил до своєї працї 
& надати поваги своїй релігії, закляв ея, 
що буде перебувати день і ніч.у безна­
станних мольбах; але на конець сон пе­
реміг його і він заснув. Пробудивши ся 
зі сну, відрубав собі обі повіки задля по­
кути за зломану присягу і кинув їх на 
землю. З тих повік виросла незнана до 
того часу рослина а сьвященик почав 
живити ся листєм сеї рослини, в наслі­
док чого почув ся сильшишим і міг вже 
більше стримати ся від спаня. Він за­
хвалив ту цінну рослину своїм учени- 
кам як средство, же додає сил і прого­
нить сон. Так само захвалювали й єв­
ропейські лїкарі зразу чайовий наииток 
для скріпленя нервів а особливо як лїк 
на очи.

Хінцї називають чай „та, саг ча або 
ги” а Японці „тсіа”, і зтих назв повста­
ло слово „чай”.

Чай впливає на людське тало легко 
стягаючо, ділає дуже користно на 'бо­
лонки внутрішних частин, улекшує від­
дих і піт, охолоджує таким способом та­
ло і витворює чувство загальної приєм­
ності!, веселости і живости. г Шкідливо 
пити чай перед їдою. Хінцї кажуть, що 
чай усуває товщ і не дає чоловікови 1 
спати; він вимиває нечистоту, проганяє 
сон, заспокоює,.біль голови і хоронить 
від сеї слабости. Чай попира^ переро­
блене спожитої страви, але не причиняє 
ск до травленя, тому шт.г дуже легко 
пошкодйти травленю і витворити запори.

По Европі чай розповсюдиював ся 
дуже повільно. На всякий спосіб Росія 
іТоляндія познайомили ся найперше̂  із 
сим напитком. Один заступник росій­
ської держави у Мощ'олїї післав тамош- 
ному володареви в дарунку дорогоцінні 
шкірки на кожух і одержав за то кілька 
кільоґрамів чаю. Російський посол не 
хотїв приймити так маловартного да­
рунку. але його примушено до того. Ко­
ли* ж той час принесено до Москви, то 
тут його собі дуже сподобали і скоро по­

Дять акрів землї коштує $250.00 в другім бльоку; при головній дорозі, що йде до Millville та 

Bridgeton коштує $300.00 а в недовзі цїна ся буде підвижшена. На пять акрів треба мати готівкою най' 

менше $100.00 долярів, а решту можна сплачувати малими місячними ратами. Дім о чотирох кімнатах 

можна побудувати від $275.00 і висіте.

Про клімат не треба мабуть розписуватись, бо кождий знає, якийє клімат в сих трьох стейтах: 
Пенси львеиїя, Ню Йорк і Ню Джерзі. Найлучші купелі є в стейтї Ню Джерзі. Місто Atlantic City, Cape 
May, і инші, .мають найбільші купелі в Америцї а від Millville сюди дуже близько.

Родимці, спішіть отже, доки иаєте нагоду. Кождого дня може явитись лично около 11-ої години 
перед полуднем. Трен з Philadelphi-i йде до Millville що години і що години з Millville. Тікет з Phila­
delphia до Millville коштує там і назад $1.32.

В неділю о годинї 10-ій рано сходимось на Market Street Ferry в Philadelphia, Ра., а відтак виїз* 
джаємо до Millville, N. J . На етації Market і Ferry прошу дивитись за аґенгом; щсг мав відзнаку з наптчт 
Millville, N. J., Eurepean Colonization Co. П Р Л
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Ho дальші інформації звергайтесь з повним довірєм на адресу:

EUROPEAN COLONIZATION COMPANY
а«о ВАСИЛЬ МАТОЛИЧ

873 DREXEL BLDG., Slh and CHESTNUT STR, PHILADELPHIA, PA.

tjuc а писемною ґШг 
ранті* to e *  tti літ, я 
також красива жлш~ 
Ц / D O B  і  д а р м о -  

ш я  е.

Ц  ї  я  * тото. 
дмнникй в лавщузг» 
к ок  і 6роль*ав* -V& 
носить $26.00. З а р а а  

яв 'ж ад аєм о  грошей, лхш  пвпгіть по ілюегрова- 

я ж к  катальоґ, долучуючи м арки  в а  відповідь.

CO LU M BIA  W A TCH  CO., D p L lR ,
403 E. 5th Str. N E W  Y O R K , N. Y .

тім зажадали більше того товару. Про 
Голяндців оповідають, що вони прине­
сли до Хін в заміну за чай велику спіль­
ність шальвії, рослшш дуже їдкої і гір­
кої, яка росте по сіножатях і якої ужи­
вало ся в давних часах як лїк. Але Хін- 
Цям не сподобала ся та ростила, за то 
чай знайшов для себе в Голяядії чим 
раз то більше прихильників. Особливо 
лїкарі захвалювали чай як лїк проти вся­
ких хороб та па продовжено житя аж до. 
сто років.

В роцї 1660. запроваджено чайовий 
наииток перший раз у Анґлїї. Апґлїй- 
сько-східноіндийське торговельне това­
риство подарувало королеви Апґлїї еїм 
кільоґрамів чаю, а року 1667. отримав 
одеп корабель приказ. привезти пятьде- 
сять кільоґрамів. Від того часу розши­
ряло ся споживане чаю хоть повільно, 
але чим раз то більше. •

До року 1884 був торг чайом ви­
ключним правом (монополем) анґлїй- 
сько-східноіндийського торговельного 
товариства, же платило державі за кож- 
кий фунт проданого чаю сто процентів 
ж  податок. Та сей так високо наложе­
ний податок на чай був причиною, що 
Анґлїя втратила свої північно-американ­
ські посїлости, нинішні Злуч. Держави.

Американці призвичаїли ся були так 
дуже до чаю, що не хотіли більше при­
глядати ся, ж  під тим монополем їх тор- 
говля сильно терпіла, тому спротивили 
ся платити дальше податок за чай. Але

анґлїйський і арлямент стояв помимо то­
го при своїн Тоді відважні мешканці 
міста Бостон затопили в море дня 26. 
лютого 1778 року девять тисяч кільо­
ґрамів чаю, ідо були на кораблях. Ан­
глія взяла се за революцію і пішла вій­
ною. Та т>іігпя tjo- -пгптт™ ----

Япану Haiioiiuj/i._
підсонєм.

Ніодии край Европи не спотребовує 
стілько чаю, ж  Анґлїя, де на кожду го­
лову припадає півтора кільоґрама річно. 
Року 1864. вивезено зі всіх хінських 
морських пристаний до Анґлїї 60 мілїо­
нів кільоґрамів чаю а до північної Аме­
рики 12 мілдонів кільоґрамів, не зачи­
сляючи сюди дуже значну скількість 
чаю, жу ввезено на суши. За той один 
рік заплатила Анґлїя за чай 24 мілїони 
долярів. Хотяй було-б пожадано, щоби 
такі суми гроший полишили ся в краю, 
то все таки треба зважити на то, що 
особливо торговля чаєм спонукала Хіни 
до того, що сей край колись окружений. 
мурами, мусїв стикати ся з другими на­
родами і впускати до своїх морських 
пристаний і до краю не тільки европей-

П р о ч  з і см у т к о м !
На виплату по Ю цнт. денно.

Наколи зобовяясете ся платити по 1 0  центів девно, 
то пішлемо Вам на кредит сей прехороший Грамофон 
плитовий, враз з 12 кусниками шсеиь, польок, вальсів 
і т. д., які самі собі виберете. Пишіть по інформації і ката­
льоґ рекордів, залучуючи марки на пересилку.

LIBERTY COMMERCIAL CO.,
Dept. Z., 343 E. 9 Str., New York, N. Y.

Ш А Н О ВН А  КОМПАНІЄ I

Так ґрамофоя як і  ревордв дістав а  в добрім стані, ва що скла­
даю Вам сердечну подяку. Ратв буду старати ся скорше сплатите, 
поваяк не внаю ніякої ліпшої і  веселїйшої розривкв, яв черва В ат  
гарний ґранофоп. Щ е  p is  сердечно Вам дякую. Ж ияливиї Л-. Залїв- 
ськви, 142 Dale stS , Muskegon, M ich.

Подібні листи одержуєм» від кождого коетумера- .  .. і...

ські віфоби, але й.європейську культу­
ру. яка нині викликала в Хінах револю­
цію ба й републпку.

Нинїшпа лікарська наука орекла, що 
чай має в собі отруту, т. зв. тешу, жа
рОЗДраЖНЮЄ ЛЮ ДСЬКІ НЄТЖИ й т т я т т

Для кождого важне! Читайте!Читайте! Для кождого важне! Читайте! 

Ф А Р М И  НА П Р О Д А Ж !
Р0ДИМЦЇ! ЧИТАЙТЕ 0ТСЕ ОГОЛОШЕНЬ З ВЕЛИКОЮ УВАГОЮ, БО СЕ К0РЙСТНЕ ДЛЯ КОЖДОГО.

Кождий знає, що дорожнеча підносить ся з кождим днем. Щоби сему зарадити, самі признаєте, що 
найліпше буде купити собі кавалок землї (фарму). Таке місце є в M ILLVILLE, N. .J., близько мілїонових 

міст Ню Йорку і Філадельфії а около сотки міст менших. Землі на продаж тут доволі, а куди обернетесь, 
всюди повно фабрик. Коби кождий купив лиш по 10 акрів, то сьміло .може тут осісти поверх 300 родин. 
Земля помірена по 5 акрів, але хто схоче, може собі купити скілько хоче. Грунт чорний, положене рівне, 
як у нас в Галичині на Поділю. Земля лежить в середині між слідуючими містами: найблисші міста суть 
Newfield, North Vineland, Vineland, South Vineland, Clayville і Millville, N. J. З другої сторони землї гра- 

ничуть міста Carmel і Bridgeton, N. J. В кождім з тих міст є богато фабрик. До сих міст з фарми неда­

леко — з Millville лиш чверть години ходу.. В Millville є поверх 15 тисяч мешканців, та 26 фабрик ріжного 
рода. З Philadelphi-i до Millville курсує денно 82 трени а близько розпарцельованої землї йде стріткара 
з Millville до Bridgeton, N. J . Майор міста Millville, містер В. Фред Вер дуже вдоволений, що West Mill­

ville буде заселене нашим народом і обіцяє відносити ся до нього прихильно та помочи поселенцям. Тут 

найде ся не мало роботи для молодих і старих. Земля тут дуже урожайну, цілий обшар однаковий 
і управляють на нїм найбільше ярину, овочі і годують кури.
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С екретар рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

С екретар фінансовий : 
Семен Ядловський,„ Box 76, Jersey 

City, N. J.

К ас іб р :

А.дексїй % Шаршонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

V‘" .

К онтрольна К ом іс ія :

о. В. БалЬг, W hiting^Ind. 
Еонстантин Посту пак, McAdoo, Ра- 
Теодозій Левків, Newark, N. J.

Радн і:

Івав Ґлова, Shamokin, Ра.
A. Стефанович, Ambridge, Ра.
Й. Ялечко, Ramey, Ра.
С. Маркевич, New Alexandria, Ра.
B. Левчик, Elizabeth, N. J.
А, Добош, Xansford, Ра.

О рган ізат ор : 
ілько Моранець, 1441 Біпша Street,. 

Chicago

Головна Канцелярія s$F- Нар. Союза“ 
находить ся під фкелф 83 Grand St., 

(у власнім домі) Jersey City, N. J.

ПОКВІТОВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
«АПОМОГ З К А С И Р И . СОЮЗА

Ч. 2204 KB lf^ $154.60
«а сто пятдесять чотири доляри, 60 цт., 
котрі місцевий уряд отримав як посмерт­
ну запомогу по Юрію Валькурак з Го­
ловної Каси Руського Народного Сою­
за в Америцї.

Донло, ГІа. 1-го марта 1912. 
Сьвідки:

Михайло Пітер.
• ; Ваеко Піляр.

Від місцевого Уряду Руського На­
роди. Союза в Амегацї, Відділ 61.
; Іван "МигаЖії; предс.. .

Андр. Чінґели секр.

2205 , КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі и. Тимко 
ІІетрунцьо отримав як посмертну запо­
могу по женї Марії з Головної Каси Ру­
ського Народ. Союза в Америцї.
МекАду, Па. (дати не подано) 1912.

Тимко Петрунцьо.
Сьвідки:

Д. Капітула, . .
Ііетро Юііін.

Від .місцейого Уряду Рууикого На­
кидного Союза г. Америці. Відділ 7.

• Д: Капітула секр. г. *

Ч. 2206 КВІТ * $400.00
Нсі /іотириї га доларів, кофі fi' Онуфрий 
Кбг.алїв оі і дімїі п .як лосмертку запомогу 
’мо женї Т-їястї Головної Каси Русько­
го Народної м Сокш в Америцї. 
к Ембрідж. На. 1-го марта 1912. 
j'V Оиуфрий Ковалів.

Сьвідки:
*- Федор Баландят,

Ник. Гошилик.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Відділ 47.
Тсод. Менцїнський предс.,. 

у Николай Кіч секр.

Ч 2206 КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі п. Михай- 
го Кшоистовськнй о'тримав як посмерт- 

itv запомогу по жепї Елїї з Головної Ка­
си Руського Народи. Союза в Америцї. 

Ембрідж, Па. 27-го лютого 1912.
Мих. Кшонстовський.

Сьвідкп:
Шіколай Гален.

_j L £  ,) т и

С В О Б О Д А

Від місцевого Уряду Руського Народ- 
иого Союза [. Америцї. Відділ 78.

\>oV КВІТ - $400.00
фториста, доларів, котрі п. По тло 
\авськнй отримав як посмертну за- 
V б о  женї Марії -з Головної Каси 
>го Народного Союза в Америцї. 
Джерзи Сіти, Н. Дж. 1912.

Петро Мацїйовськип.
ь б ід к і і :

Андрей Савка,
Антін Кічак. 

г місцевого Уряду Руського Народ- 
иоюза в-Америцї. Віддїл 70.

Мих. Бережняк, предс..
J Антін Онисик. секр.

Ч. 2112 . КВІТ $200.00
на двіста долярів, котрі п. Іван Бур­

штин отримав як запомогу за утрату 
правої руки з Головної Каси Руською 
Народного Союза в Америцї.

Оджехова, дня 12 лютого 1912.
Іван Бурштин.

Сьвідки:
Андрій Бурштин.
Марія Бурштин.

Ч. 2201 КВІТ $250.00
на двіста пять десять дол., котрі п. 

Лукач Бибель отримав як посмертну за­
помогу по женї Настї з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америцї. 

Клівленд, О. дня 4. марця 1912.
Лукач Бибель.

Сьвідки:
„ Анна Ласко,
**Марія Мізенко.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америцї. Віддїл 173. 

Марія Мізенро, предс.,
* Анна Секерак, секр.

■ "і".....

Ч. 2155 КВІТ $283.34
на двіста вісїмдесять три дол і 34 

цент., котрі п. Пайза Янчишин отримала 
як посмертну запомогу по синї Петрі з 
Головної Каси Руського Народногр Со­
юза в Амерщї.

Версека, дня 24 лютого 1912.
Пайза Янчишин. , 

Сьйдки: , .
кс. Вазилї Мокржицкі. ч /

- Іван Длабога, <

Ч. 2155: КВІТ $283.33
на двіста вісїмдесять три дол. і 33 

цент., котрі п. Семко Янчишин отримав 
як посмертну запомогу по брай Петрі 
з Головної Каси Руського Нородного Со­
юза в Америцї.

Версека, дня 24. лютого 1912.
Семко Янчищин.

' Сьвідки:
кс. Базилї Мокржицкі,
Іван Длабога.

Ч. 2155 КВІТ
на двіста вісїмдесять три дол. і 33 

цнт., котрі п. Дмитро Янчишин отримав 
як посмертну запомогу по братї Петрі 
з Головної Каси Руського Нородного Со­
юза в Америцї.

Версека. дня 24. лютого 1912.
Дмитро Янчишин. 

кс. Базилї Мокржицкі,
Іван Длабога.

Ч. 2159 КВІТ • $1000.00
на тисяч долярів, котрі п. Наста 

Каркобец. отримала як посмертну запо­
могу по мужу Юрію з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америцї: 

Лейтроб, Па,, дня 5. марця 1912.
Настя Коркобец.

Сьвідки:
Петро Дупей,
Іван Псар.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Амерпцї. Віддїл 119. 

Юрій Ґлука, предс,,̂
Мих. Маца, секр.

Ч. 2163 КВІТ $300.00
на триста долярів, котрі п. Стефан Ку- 
земко отримав як посмертну запомогу 
по синї Антонїю з Головної Каса Ру­
ського Народного Союза в Амерпцї.

Синява, 22-го лютого 1912.
Стефан Куземка.

Сьвідки:
о. Димитрій Куцераб, парох, 
Петро Бедзик, учитель.

ПОДЯКА.

Я, низше підписаний, член Бр. сьв.
О. Ншсолая, від. 124 в Ормрод, Па,, 
складаю сердечну подяку Урядникам і 
всім членам повисше згаданого відділу 
за точне виплачене, мені хорої підпори 
в квотї 100 долярів.

. З поважанєм 
Михайло Савка.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

СПАНҐЛЕР, ПА., від. 120. взиває 
всіх своїх членів, аби явили ся на мі­
тінґ квартальний дня 17. с. м. Кождий 
член має вирівнати свій довг; буде при- 
нимати ся нових членів за пів вступ­
ного. — І. Велґрин, пр.; М. Белей, скр.; 
М. Смарш, кас.

БРАНСВІЛ, ПА., Бр. сьв. П. і П., 
від. 6. повідомляє своїх членів, що квар­
тальний мітінґ відбуде ся дня 24. марта 
1912 р. в церковній гали. На той мітінґ 
мусить кождий член явити ся, бо суть 
важні справи. Довгуючі члени мають 
вирівнати довг, бо в противнім разї бу­
дуть виключені з Братства і Р, II. Сою­
за. Неявивші ся члени підпадають карі 
1 доляра, а урядник 2 доляри. — Мих. 
Бенца, секр. Box 601, Brownsville, 
Ра.

СОНДЕРЛЕНД, МАСС., Бр. сьв. II, 
і II. від. 183, повідомляє всіх своїх мі­
сцевих і позамісцевих -членів, що квар­
тальний мітінґ відбуде ся 17. марця, о 
другій годиш по полудню. Кождий член 
Братства має явити ся безуслівіщ і ви­
рівнати свої довги; неявивішій ся член 
заплатить кари 50 ц., а урядник 1 дол. 
або буде суспендований. — Іван Худзїк 
секретар.

Г0Д30Н, Н. Й. Бр. сьв. Сьвящ. Йо- 
^сафата, від. 273, повідомляв всіх чле­
нів, що квартальний мітінґ відбуде ся 
дня 17. марця, в неділю, в домі Петра 
Лубянецького, о годині першій по по- 
лудни. Неявивший ся член заплатить 
кару: звичайний член 50’цнт., а уряд­
ник 1 дол. (Крім тих, що змушені іти до 
роботи.) Довгуючі члени мають явити 
ся лично і виплатити свої довги, бо в 
противнім разї будуть суспендовані з 
Братства і P. Н. Союза. Позамісцеві 
члени мають зголосити ся на адресу се­
кретаря яка звучить Василь Хома, Р. О. 
Box- 499, Hudson, N. Y. Василь 0- 
сичка, Петро Лубянецкий кас., Василь 
Хома, секретар.

ВІЛКЕС БЕРІ, ІІА. Бр. сьв. О. Ни­
колая від. 99, подає' до відомости своїм 
членам, що дня 17. марта с. р. відбуде 
ся квартальний мітінґ, на котрий кож­
дий член безуслівно має появпти ся, бо 
суть важні справи до полагодженя. Чле­
ни, котрі не будуть на мітінґу підпада­
ють карі 25 ц., а урядник 50 ц. Члени, 
котрі довгують до братської каси, ма­
ють усе вирівнати на квартальнім мітін­
ґу, бо будуть виключені з братства і з 
P. Et. Союза. — Андрій Мандзиняк, пр., 
Петро Герман, секр.

НОРТГЕМПТОН, ПА., Бр. Уепенія 
Пр. Богородиці, від. 33. подає до відо­
мости, що кождий член братства мусить 
відбути сповідь великодну після ухвали 
мітінґу з дня 3. марця. День сповіди 
назначено на 25. марця на годину 6,30 
рано. Хто з членів не мігбн лишити ро- 
роти в той час, може висповідатись піз- 
нїйгпе. Котрий би з членів не приніс 
картки потвердженя сповіди, що відбув 
сповідь, буде усунений з братства. —

Дм. Ирпдиміреькпй предс.. Ілько Махі-
брода, секретар. .

ДЕТРОІТ, МІЧ. Товариство ім. М. 
Сїчинського, від. 146. повідомляє своїх 
членів, Щ О  ОП СЦ іЯЛ ЬН Й Й  мітінґ відбуде с« 
дня 17. марця 1912 в домі під ц. $б 
Мак Аве., в справі власного дому. Не» 
явпвший ся член платить кару 50 цнт.. 
а урядник доляра. — Степан. Мальчик 
секретар рекорд.

КЛІВЛЕНД, 0., Тов „Запорожсьва 
Сїч”, від. 251 взиває своїх членів, щобв 
безуслівпо являли ся на мітінґи, та ви- 
рівнили вже раз всї свої довги позістав- 
пгі з старого року. Котрий член не ви- 
рівнає на слідуючім мітінґу свого дов­
гу; зістане виключений з Братства і з 
P. Н. Союза. Мітінґи відбувають ся в 
кожду трету неділю по першім. — Й. 
Цюбаи, пр., Ст. Модніш, секр.

КЛІВЛЕНД, О. Бр. сьв. Арх. Мих. 
від. 212 повідомляє, що адреса секре­
таря братства звучить: John likovieh, 
2041 Columbus Kd. Cleveland, Ohio.

0Г0Л0Ш ЕНЄ.
Подає ся до загальної відомости всім 

інтересованим, що на річних зборах цен­
трального комітету до будову Україн­
ського Народного Дому в Ню Йорку. 
котрі відбули ся 26. лютого 1912 вибра- 
новий уряд на рік 1912 як слідує: І. 
Романишин, предс.;,Т. Фердишии, заст. 
пр.; Д. Підгірний, кас.; Л. Ковтун, заст. 
кас.; В. Білїнський, секр. фін.; Сїмків. 
заст.. секр. ф.; 0. Занлатинський, секр. 
рек.; Жубрицький, з. секр рек.; Я. Кор- 
нат, Й. Хомів і І. Тишко контрольна ко­
місія; X. Корендович і Ф. Дашкевич 
тростіси; Д. Колеба, господар; Ю. Ку- 
зїв, п-а А. Луцїв, Д. Луцак, В. Дрябик, 
п-а Підлуска і І. Білобрам радні. 1>ю- 
сить ся у всїх справах що ся тикаюл 
Народного Дому удавати ся до предеї- 
дателя: І. Романишин, 530 Е. 16th 
St., New York City. '

0. Заплати нський, секр. рек.

ДЛЯ БІДНИХ УЧЕНИКІВ ШКОЛИ 
їм 0. М. ШАШКЕВИЧА У ЛЬЕОВ!.
На вечершщях Шашкевича в Бофало,

Н. Й. зібрано 11.40. Вислано до краго 
на адресу директора школи ім. Шаш­
кевича, п. Івана Ґамотп, у Львові 
$12.24 (шістьдесять корон) як сьвід- 
чить посьвідка почтова, число 172610.

о. Лев Сембратович.

к о н к у р с .

Руська, гр.-кат. парафія в Тгоу, 
N. Y. потребує сейчас дякоучителя, 

здібногц до проваджена школи,* хо­

рального ..рьпіву та уряджуваня те­
атральних представлень. — Платня 
$.35—40 місячно і доходи. Убігаючі 
ся о ту посаду зводять голосити ся 
на адресу: Rev. Н. Yakimowyeh, 442 
2-nd Str., Troy, N. Y.

Руська громада в Carteret, N. J 
яка з Perth Amboy творить одну ге 

лицьку парохію пошукує сею доро 
гою дякоучителя, який мігби прова 
дити школу дітей і умів подбати про 

сьпів і представленя театральні.

Rev, Joseph Czaplinsky
167 Hall Ave., Peth Amboy, N. J

Іспитований дяко-учитель,
з гарним теноровим голосом, маючий 
добру практику в проваджеию хо­
рального сьпіву, пошукує посади. 

Ласкаві зголошеня просить ся при­

силати на слідуючу адресу:
Stephen Jagiello,

40 Van Buren Str. Passaic, N. J-

Повідомляю усїх, кого се тивае 

ся, що моя адреса така:

Петро Сталий,
329 Pand Sir., Woonsocket, R. I

ЗМІНА АДРЕСИ.
Сим подаю до загального відома 

інтересуючим, що моя теперішна а- 

дреса слідуюча:
Михайло Угорчак,

276 -  1st Ave. cor. 16. Str., N. Y.
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